

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1957 április 15 21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957 április 15

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 április 15-én, hétfőn este 21 órakor:

Éjszakai fagyok

Az időjárás alakulásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Középeurópában a szibériai eredetű hideg levegő hatására továbbra is hideg az idő. A hőmérséklet csúcserőke a területeteken csak 7-10 fok volt.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet 7-10 fokig emelkedett, a délutáni órákban Kékestetőn és Kisinafőn futó havazás volt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 7 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, a hegyeken futó havazás. Idonkint élénk északnyugati, északi szél. Éjszakai fagyok. A nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-10 fok között.

- o -

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 április 16 6 óra -- perc

"Helyszinén" mélyhűtik a málnát, az epret

1957 április 16

Az örök hideg birodalmában, a Mirelite Vállalatnál már szorgalmasan dolgoznak. Naponta egy vagon paraj és több mázsa spárga kerül a mínusz 30 fokos hűtőtermekbe. Javítják a zöldborsó feldolgozó gépeket is, mert nagy feladat vár rájuk: 120 vagonnyit kell tartósítani ebből a főzelékből.

- A vállalat készítményei iránt igen megnőtt az érdeklődés külföldön is - mondotta a vállalat főmérnöke. Az igényeket természetesen kielégítjük. Fagyasztóautót, amellyel a málnát és az epret bőségesen termő vidékeken a helyszínen mélyhűtik a gyümölcsöket. Erre azért volt szükség, mert a két gyümölcs nem igen bírja el a hosszadalmas szállítást. Így viszont friss, ép gyümölcsöt tartósíthatunk. A fagyasztókeci termékét, a naponta felvagonnyi mélyhűtött gyümölcsöt, hűtőautókkal szállítjuk a vállalat raktárába. Természetesen a gyárban is tartósítunk gyümölcsöt. Később pedig, ha már nem terem eper és málna, fekete szedert mélyhűtünk a fagyasztóautóban. Ebből a cikkből különösen sokat rendeltek a svédek. /MTI/

Magyar fodrászok külföldi és hazai versenyeken

1957 április 16

A lipcsei nemzetközi fodrászversenyen kislipari szövetkezeteink is képviseltetik magukat. A május 5-én kezdődő versenyre két fodrászmester és két modell utazik. Mint zsűritag résztvesz a lipcsei versenyen Schadek Béla, a magyar fodrászat nemzetközileg is elismert tekintelye.

Szeptemberben a szövetkezetek Budapesten rendeznek nemzetközi fodrászversenyt, addig azonban még néhány hazai válogató versenyt tartanak. /MTI/

Évente kétezer-háromezer hektó gyümölcsparlatot készítenek az állami gazdaságok

1957 április 16

Az állami gazdaságokban évente sok ezer mázsa hullott gyümölcs vész kárba, mert nem gazdaságos azt az esetleg többszáz kilométerre lévő feldolgozó üzemekbe szállítani. Ebben az évben a nagyobb gyümölcsstermelő gazdaságok berendezkednek arra, hogy a hullott gyümölcsöt maguk dolgozzák fel. Ily módon az állami gazdaságok a konzervipar ellátásán kívül évente 200-3000 hektoliter gyümölcsparlatot készítenek, amelyből bőven jut majd belföldre, külföldre egyaránt. /MTI/

B 2. kiadás 1957 április 16 6 óra 05 perc

Az év végén műsort sugároz az új televíziós stúdió

1957 április 16

A Széchenyi hegyi televíziós leadótornyon kívül a 23. számú Építőipari Vállalat dolgozói építik a Lenin Intézet egyik részében a televíziós stúdiót is.

A televíziós készülékek tulajdonosai bizonyára örömmel értesülnek arról, hogy az építők az év végére elkészülnek az új stúdióval, amely még az idén megkezdí az adást. Az építőmunkások jelenleg a filmközvetítő vasbetonfödémjét, a stúdió, valamint a szinkron vasbeton keretét készítik, az intézet második és harmadik emeletén. A tervek szerint az idén 2,800.000 forintot fordítanak az építkezésre. /MTI/

---

Park épül az Ilkovic vendéglő helyén

1957 április 16

A főváros egyik rossz hírű szórakozóhelyének, az Ilkovic vendéglőnek a lebontását a múlt héten kezdték meg a MÁV Épületfenntartási Főnökség dolgozói. A bontási munkákat június elejéig befejezik. A sík terepet ezután a Budapesti Park-Építő Vállalat veszi gondozásba: fűvesítik, parkosítják. A parkosítással egyidőben kezdik meg a Lenin körút 122-es számú ház homlokzatának - amely az új park felé néz - kiképzését, csinosítását. A homlokzati terveket a BUVÁTI mérnökei készítik.

A parkosítás a második negyedévben elkészül. /MTI/

---

Hizott-ürü exportálásra készülnek a kunsági juhászok

1957 április 16

Az exportpiac szélesítésének lehetőségeit felmérve kiderült, hogy külföldön még mindig emlékeznek a kiváló minőségű magyar hizott ürüre. Szólnak megye mezőgazdasági vezetői ezért elhatározták, hogy felélesztik a már csaknem feledésbe ment exportot. A Nagykunságban, ahol jelenleg 100.000 juhot gondoznak, most kötik a szerződéseket a termelőszövetkezetekkel és az egyéni gazdálkodókkal. Az első nagyobberányú hizott-ürü szállítmányt valószínűleg a jövő év elején indítják külföldre. /MTI/

---

B 3. kiadás 1957 április 16 6 óra 10 perc

Csak jövőre rendezik meg újul az Országos Mezőgazdasági Kiállítást

1957 április 16

Az utóbbi három évben megrendezett mezőgazdasági kiállítások országsszerte nagy népszerűségnek örvendtek, s a látogatók száma évről-évre jelentősen emelkedett. A kiállításon való részvételre - amely bizonyos feltételekhez volt kötve - sok állami gazdasági, termelőszövetkezet és egyéni termelő rendszerint már a tavaszi munkák idején felkészült. Ebben az évben is sok jelentkező érdeklődik a kiállítás iránt. Arra a kérdésre, hogy lesz-e idén mezőgazdasági kiállítás, a Földművelésügyi Minisztérium illetékes szerveitől az alábbi választ kaptuk:

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítást az idén nem rendezik meg, s ennek legfőbb oka népgazdaságunk jelenlegi helyzete. Igen ugyan, hogy a mezőgazdasági kiállításoknak fontos szerepük volt mezőgazdasági termelésünk fellendítésében, de népgazdaságunkban ma sok olyan feladatot kell megoldani, amelyek fontosságukban és horderejükben megelőzik a mezőgazdasági kiállításokat.

Egyébként sem igen lenne mód az idén országos jellegű kiállítás rendezésére. Megszervezése ugyanis gondos előkészítést kíván. A technikai lebonyolításon túlmenően az anyagössze gyűjtéséhez, elbírálásához, az eredmények ellenőrzéséhez, feldolgozásához hosszú hónapok szükségesek. Ezt az előkészítő munkát az év elejéig lehetetlenne tette az ellenforradalmi események, s így nincs idő arra, hogy országos jellegű kiállítást megfelelően elő lehessen készíteni.

A jövőre nézve egyébként az az elgondolás, hogy nem rendeznek minden évben országos mezőgazdasági kiállítást, hanem a mezőgazdaságnak csak egy-egy ágát - növénytermelés, állattenyésztés, gépesítés stb. - mutatnak be. A legközelebbi országos jellegű mezőgazdasági kiállítást a tervek szerint 1958-ban rendezik meg. Ez többek között bemutatja majd azokat az eredményeket, amelyeket dolgozó parasztságunk mezőgazdasági belterjesebbé tétele terén eddig elért. /MTI/

---



B 4. kiadás 1957 április 16 6 óra 15 perc

Nyolcvan hold új szőlő a dél-dunántúli dombokon

1957 április 16

Dél-Dunántul legnagyobb "borüzeme" - a Mecsekvidéki Borforgalmi Vállalat - egyúttal a legnagyobb szőlősgazda is Tolna, Baranya, Somogy és Zala megyében. 1954 óta minden évben nagy területeken telepítenek szőlőt a vállalat gazdaságaiban.

Az ideo tavaszon a Borforgalmi Vállalat újabb 80 holddal gyarapítja a szőlőterületet a dél-dunántúli dombokon. Nagyjából Bikács és Paks környékén ültetnek új tekéket, főleg olasz rizlinget, kadarkát és ezerjót. A szőlővesszőknek mintegy negyede a földre került már. /MTI/

---

Sokévi kísérletezés után áttelelt a kékvirágu tündérrózsa

1957 április 16

Az ujszegedi botanikus kert legkényesebb növényét, a trópusi kékvirágu tündérrózst sokévi kísérlet és fáradságos munka után most sikerült átteleltetni. Ez a ritka melegévi növény rendkívül érzékeny a hidegre, s eddig még mindig elpusztult, mielőtt megérte volna a tavaszt.azon a télen az üvegházban külön médcet, valóságos kis tavat készítettek számára, s ennek langyos vizében nevelték. Most már biztosra vehető, hogy a szépen fejlődő trópusi kékvirágu tündérrózsa megmarad, s gazdagítja a fűvészkert változatos növénybirodalmát. /MTI/

---

Májusban már nem kell levest főzni a háziesszonyoknak?

1957 április 16

Az előregyártás szelleme nemcsak az építőipart és más iparágakat hódította meg, hanem befurakodott a konyhákból is. Amit régen nagy körültekintéssel, izlelgetéssel, egy-két órán át főztek meg a háziesszonyok, azt most minden szakácsismeret nélkül, öt perc alatt lehet elkészíteni. Rövidesen forgalomba kerülnek ugyanis a zacskóba csomagolt levesek. Egyelőre zöldség-, paradicsom- és zellerkrém leveseket árulnak műanyag tasakokban. Egy adag nyolc deci és mellé levesbevaló tésztát is adnak. Egy-egy zacskó leves ára 3-4 forint. Ez az újdonság előre láthatólag április végén jelenik meg Budapest nagyobb üzleteiben. A "műlevesekért" most kell majd sorban állni, mivel többtízezer adagot hoznak forgalomba. /MTI/

---

B 5. kiadás 1957 április 16 6 óra 20 perc

Könyvüipari szakemberek külföldön

1957 április 16

Ismét gyakoribbá váltak szakembereink külföldi tanulmányutjai. A nemzetközi vásárookra is ellátogatnak a könnyvüipari szakemberei. A lipcsei vásáron népes küldöttséggel képviseltették magukat, a milánói vásárra pedig a Farkas Károly, a len- és kenderipari igazgatóság főmérnöke és Zákány László, a Könyvüipari Tervező Vállalat mérnöke utazik. Nemrégiben érkezett haza a Német Demokratikus Köztársaságból Poros Tamásné, aki az ott megrendezett műszákonferencián vett részt. A papír és nyomdaipari igazgatóság vezetője, Klenk Frigyes, a Szovjetunióban tárgyal nyomdaipar számára bér munkáról.

Több nemzetközi konferenciára is készülnek. A francia tudományos egyesület meghívására három szakember utazik majd Párizsba. A Moszkvában tartandó cellulóz-konferenciára négyen utaznak majd.

A magyar-bolgár műszaki-tudományos együttműködési bizottság határozata alapján két textilipari szakember, Reichert Frigyes, a Goldberger-gyár főtechnológusa, és Móricz Pál, a gyár műhelyvezetője szaktanácsadás céljából megy Bulgáriába. Korbuly Béla, az Újpesti Borsgyár főmechanikusa a bőripari vegyészek meghívására tart majd előadást Belgiumban. Ugyancsak Belgiumba készül Jankó Péter mérnök, hogy megbeszéléseket folytasson a fa-rostlemez-gyártáshoz szükséges gépek megrendeléséről. /MTI/

---

Kevesebb gonddal jár az idén a tüzelőbeszerzés a szövetkezeti dolgozóknak - Kaphatnak TUKER utalványt is

1957 április 16

Az Üzemek és vállalatok dolgozói eddig is részletre szerezhették be a téli tüzelőt. A szövetkezetek dolgozói azonban ebből a kedvezményből kimerültek. Az OKISZ intézőbizottságának közbenjárására a kormányzati szervek most lehetővé tették, hogy a kisipari szövetkezetek dolgozói is résztülhessenek a kedvezményes tüzelőellátásban. A Belkereskedelmi Minisztérium 20.000 TUKER utalványt bocsátott a rendelkezésükre. Tizezer utalvány már eljutott a szövetkezetekhez, a további tizezret pedig most osztja szét az OKISZ. /MTI/

---

B 6. kiadás 1957 április 16 6 óra 30 perc

Május 1-re a régi fényben ragyog a főváros - Augusztus 20-ra ismét kigyúlnak a vörös csillagok

1957 április 16

A főváros súlyosan megrongálódott közvilágításának helyreállítását az Elektromos Művek ebben a hónapban befejezi. A városszéli kerületekben már korábban kicserélték a törött égőket, most a főbb utvonalakon kerül erre sor. Mindenütt a környezet stílusának megfelelő burakat szerelnek fel. Ezeket a Tokodi üveggyár készíti.

A fővárosi tanács erről is gondoskodik, hogy alkotmányunk születésének évfordulójára a János hegyi kilátón, az Állagut lánchidi bejárataán, a Marx téren, a Keleti pályaudvar homlokzatán és a többi helyeken, ahol régebben is volt, ismét ragyogjon a vörös neon-csillag. A Magyar Ifjúság utjával szemben, a József Áttits utca sarkán lévő ház tetején már május elsejére elkészül a neonfényvel megvilágított nagy vörös csillag. /MTI/

Ha messze van a munkahely... - A holdba is eljuthatott volna hét év alatt a "távutazó" borsodi bányász

1957 április 16

A Borsod megyei Tiszkeszi községből jár munkahelyére, a percesesi bányüzembe Kobzos István vőjár. 1951-től dolgozik a bányában és azóta minden munkaspon megteszi a 190 kilométeres utat. Először "Fekarusszal", most már Ikarusszal jár. Hét év óta zereken 390.000 kilométert "autózott" - éppen annyit, amennyi a földnek a holdtól való közepetávolsága. Így - ha nem is ezzel az erővel - de ezzel az uttal a holdba is eljuthatott volna...

A Borsodi Szénbányászati Tröszt másik "ösmotoros" bányásza a diósgyőri Márta-bányán dolgozó Fülöp József a mezőkövesdi járásbeli Bogács községből jár be ugyancsak 1951-től. Ő naponta "csak" 160 kilométert utazik. Hét év alatt 350 ezer kilométert gépkocsizott, s éppen az egyenlítő hosszával maradt fel a társa mögött. /MTI/

B 7. kiadás 1957 április 16 6 óra 30 perc

Megalakult a könnyűipari dolgozók repülő sportklubja

1957 április 16

A könnyűipari üzemek közül régebben csak a Magyar Pamutiparban működött repülő klub. A sportág kedvelői kérték, hogy a klub működése ne csak egy üzemre korlátozódjon, hanem terjesszék ki az egész könnyűiparra. A kérésnek eleget téve, a napokban megalakult a könnyűipari dolgozók repülő sportklubja. Újpesten, az Árpád ut 77 szám alatt működik és a kerület iskoláinak, intézményeinek fiataljai is tagjai lehetnek. A klubnak jelenleg száz gyakorló és mintegy 500 pártoló tagja van. Nyolc vitorlázójuk és egy motoros gépük van. Repülő, ejtőernyős és modellező szakosztályban gyakorolhatnak a fiatalok. Szombatonként, vasárnaponként oktató repüléseket tartanak a Hármashatárhegyen. Az első ejtőernyős ugrás a jövő szombaton lesz. /MTI/

A Várban 47 műemlék-házat állítanak helyre az idén

1957 április 16

A budai Várhegy lakónegyedében az idén megkezdik a műemlék-házak helyreállítását. A tervek szerint 47 régi ház homlokzatát, kapualját, udvarát, eredeti formájában tatarozzák, restaurálják. A várbeli műemlék-házak helyreállítására az idén hárommillió forintot költenek. /MTI/

Törzs Jenő-émlékkiállítás rendez a Színház-történelmi Múzeum

i Fm/Fm Li TI M1

1957 április 16

/Törzs Jenő, a kiváló magyar színművész születésének 70. évfordulójára emlékkiállítás rendez a Színház-tudományi és Filmtudományi Intézet Színház-történelmi Múzeuma. Gazdag dokumentációs anyaggal - emléktárgyakkal, fényképekkel, plakátokkal - szemléltetik Törzs Jenő életét és művészi munkásságát. A kiállítás április 27-én 12 órakor nyílik a Rákai Márton Színesklubban /VI. Nagymező utca 22-24./ /MTI/

Törzs

Kora-vaskori urnatemető maradványai kerültek felszínre Szegeden

1957 április 16

Szegeden földmunkák során kora-vaskori urnatemető maradványai kerültek napvilágra. A talált edények az időszak előtti VIII. századból származnak. Az edények leleteket a Városhelyi József általános iskolai tanár a Nemzeti Múzeumnak ajándékozta. A múzeum régészeti osztálya közeljövőben ásatásokat kezd az urnatemető teljes feltárására. /MTI/



B 8 kiadás 1957 április 16 9 óra 15 perc

Szépülnek, új éttermeket, szállodákat kapnak az üdülőhelyek -  
Készülnek a nyaralók fogadására a tanácsok üdülőhelyi bizottsá-  
gai

1957 április 16

Néhány hét múlva megkezdődik az üdülési idény, pi-  
heni, szórakozni vágyók ezreivel népesednek be a balatonparti  
és a hegyvidéki üdülők. A várható nagy vendégsergő fogadására  
készülnek a tanácsok üdülőhelyi bizottságai is.

A Miskolc-tapolcai üdülőbizottság javaslatára  
300.000 forint költséggel átalakították a Tapolcai Anna szállót  
és az éttermet. A fürdő területén félmillió forintos beruházás-  
sal május végére új étterem és büfé épül. A Tapolcára érkező  
diákok és turisták elhelyezésére jó felszerelt sátorvárosot le-  
tesítenek.

Szépül Lillafüred is. A parkot mintegy félmillió  
forint költséggel rendezik, a Hámori tavon csónakköleszönyt ál-  
litnak fel. Májusra megnyitják a Palota szálló kunyagi teraszt,  
- amelyben éttermet rendeznek be - a szálló melletti parkban  
pedig szabadtéri eszpresszót nyitnak.

Sok érdekes látványossággal várja az érdeklődőket  
a nagymúltú Sopron. A városi tanács üdülőhelyi állandó bizott-  
sága már kora tavasszal munkához látott.

Közbenjárásukra az üdülők környékét fűvesítették, virágo-  
sították és kijavították a sétányok padjait. A soproni vendégek  
tájékoztatására az állomásokon és az üdülőnegyedben tájékoztató  
táblákat helyeztek el, amelyeken minden hasznos tudnivalót - a  
közlekedési lehetőségektől a hordárdíjig - feltüntetnek.

Tavaly a nyári idényben csaknem 300 ezren keresték  
fel a híres melegvizű Harkány gyógyfürdőt, legtöbben azonban  
csak egy-egy napra, ugyanis a fürdőhelynek egyetlen szállodája  
sem volt. Az idei fürdőévedre előreláthatólag megoldják a száll-  
oda-problémát: ezekben a napokban rendeznek be három szálló-  
dót, s bevezették a fizetővendég-szolgálatot. Nyárra a fürdő-  
zókot hatalmas virágokkal díszített park fogadja a strand körül,  
a fürdőtelepen pedig több kárhelyiséget nyitnak meg. A vendég-  
látók figyelme erre is kiterjed, hogy a híres gyógyfürdő látó-  
gatói autóbusszal kereshessék fel a szomszédos Siklós történelmi  
nevezetességű műemlékeit.

A Balaton somogyi partján valamennyi községben meg-  
alkították az üdülőhelyi bizottságot. Kezdeményezésükre meg-  
kezdődött a községek utcáinak, tereinak takarítása, rendbehoza-  
tala. A parkokba virágokat, dísznövényeket ültetnek, s megszó-  
pitik, kifestik a házakat. /MTI/

---

B 9 kiadás 1957 április 16 9 óra 15 perc

Tárlatok az Alföld legszebb tájairól

1957 április 16

Az Alföld képzőművészeti központjában, Hódmezővásárhelyen élő és a helyi művésztelepen dolgozó művészek közül az  
idén minden hónapban más és más mutatja be alkotásait a helyi  
Tornyai János Múzeum kiállítási csarnokában. A tárlatokon csak  
az alföldi tájakról készített műveket állítják ki. Legközelebb  
- májusban - a város egyik legidősebb művésze, Almási Gyula  
Béla nagyszabású kiállításán mutatja be többévtizedes munkás-  
ságának legszebb alkotásait. /MTI/

Új idegenforgalmi kirendeltség Gyöngyösön

1957 április 16

Evente sok ezer külföldi és belföldi látogató keresi  
fel a festői szépségű Mátrát, ahol az üdülők, turisták élvezet-  
tes pihenést, gazdag turalehetőséget találnak. A nagyarányú  
idegenforgalom jó lebonyolítására a Heves megyei tanács idegen-  
forgalmi hivatala kirendeltséget állított fel Gyöngyösön. Az  
új intézmény máris megkezdte működését a kül- és belföldi látó-  
gatók utazásainak szervezését. Az új idegenforgalmi hivatal  
sok ezer vendég fogadására készült fel. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 április 15 *11* óra *35* perc

Rövidesen megkezdik működésüket az új műszerekkel felszerelt szekszárdi peronoszporejelző-állomások

1957 április 16

A több mint 2000 holdat kitevő szekszárdi szőlők jól teleltek, s az elmúlt napok hűvös időjárása, a talajmenti fagyok sem ártottak a rügyeknek. Így minden remény megvan arra, hogy idén jó termést szüreteljenek a szekszárdi szőlőkön. Most különösen szükség van arra, hogy az elmúlt években jól bevált peronoszporejelző-állomások kifogástalanul működjenek.

Az idén négy jelzőállomás dolgozik Szekszárdon, amelyek naponta számoltatják a relatív páratartalmat és a középhőmérsékletet. Az adatok alapján két-három nappal előbb kiiratható a peronoszporveszély.

Bár a szőlők eddigi fejlődése alapján csak május elején kerül sor az első permetezésekre, az új műszerekkel felszerelt szekszárdi jelzőállomások már április végén megkezdik működésüket. /MTI/

Kétszer annyi mezőgazdasági kisgépet vásároltak a zseli szőlők, mint tavaly

1957 április 16

A zseli k dolgozó parasztságnak soha nem vásároltak annyi kisgépet, mezőgazdasági felszerelést, mint ezen a tavaszon. Vetőgépből, ekéből, boronából, a különböző darálókból kétszer annyi kelt el, mint a múlt évben. Kéziszerszámokból: ásó, kapcs, gereblye - kereken egymillió forint értékűvel többet vásároltak, mint tavaly.

A megye dolgozó parasztságának megnövekedett termelési kedvét tükrözi az is, hogy míg a múlt évben mindössze 23 vagon nitrogén műtrágyát vásároltak és használtak fel, ezen a tavaszon 200 vagonnal szertak ki földjeikre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 április 16 *14* óra *40* perc

Almaeredicsen, "Kőfej"-saláta és hegyespaprika a piacra - Olcsóbb lett a mák és a szegedföldi piros retek

1957 április 16

A Nagyvásártelepre kedden reggel 26 vagon áru érkezett, többek között saláta 4, tojás 8, paradajl és vegyes darabára 10 vagon. Befutott még 39 teher épkocszi zöldsáruval és vágott baromfival. Majóvel 76 nagy kosár saláta, retek és zöldsáru érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe.

A 4 vagon szegedföldi salátát a szentesi és a szegvári földművelésszövetkezet küldte a fővárosba. Az 1 vagon paradajl a Békéscsabai Állami Gazdaság szállította.

A Tolbuhin körüti Nagycsernokba újabb prinörök érkeztek. Megjött az "vegbura" stalt érlelt korai almaeredicsen, a melegágyi "Kőfej"-saláta és az "vegnázi hegyespaprika. Mindhárom újonságot a nagytétányi és a budafoki kertészeti Üzemek szállították.

A Földművelésszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalatának csernoki és pieci árudáiban a kék mák eddigi 48 forintos árát 45 forintra szállították le. A megánki kereskedők 50-52 forintért adják. A kiskanfőlegyházi piros retek 00-80- és 1 forintért árusították. A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat kedden reggel 800.000 tojást osztott el a KÖZÉRT-boltok között. /MTI/

Heverő anyagokból készített körvágathajtó gép kezdte meg a munkát a várpelotai S.II. bányában

1957 április 16

A Várpelotai Szénbányászati Tröszt gépműhelyében Mészáros Tibor várpelotai mérnök tervei alapján a régen heverő anyagok felhasználásával körvágathajtó gépet készítettek.

Az új gépet a tröszt legfiatalabb üzemében, az S.II. bányában kedden állították munkába. A háromirányu forgást végző, nagyméretű körszelvényt hajtó géptől sokat várnak a munkások. A folyosó kivágásával egy időben helyükre lehet illeszteni a TH-gyűrűket, vagy más, korszerű megoldást - növeli a teljesítményt is. Egyben korábbi elrehabilitálás öt-hatszorosára szücsenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 április 16 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 16-án, kedden délben:

Felhősebb idő

Franciaország, az Alpok, valamint Finnország felett még tart az anticiklon uralma és vele a hideg, jobbára derült időjárás. Ezzel szemben a Brit-szigeteken át az enyhébb óceáni levegő első hulláma ma reggelre elárasztotta Dél-Skandináviát és elérte a Nyugat-Lengyel határt. Emiatt Koppenhága környékén és a Főmet Demokratikus Köztársaságban sokfelé esik az eső, vagy hull a hó. Ugyancsak esapadékos az idő Romániában, sőt a északkeleti széllel hideg levegő nyomult.

Hazánkban hétfőn az évszakhoz képest hideg, szeles idő volt. Egy-két helyen futó havazást észleltek. Nappal a hőmérséklet csak 7-10 fokig emelkedett, éjszaka általában mínusz 1 - mínusz 3, Miskolcon mínusz 5 fokig süllyedt.

Budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Ma kevés felhő, esapadék nélkül, holnap több felhő és néhány helyen eső, a magasabb hegyeken hó. Mérsékelt, helyenkint élénk északi, később északnyugati, nyugatire forduló szél. Az éjszakai lehűlés kissé gyengül, de még több helyen lesz hajnali fagy. A nappali hőmérséklet a maihoz képest alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon mínusz 1 - mínusz 2, délen mínusz 3 - 0, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 9-12 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél: 385

GL./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 április 16 14 óra 45 perc

Sziveraleku öntecseket gyártanak Dunapentelén

1957 április 16

A dunapentelei Kertin Acélműben egy hét óta újrafeltöltéssel kísérleteznek. A hosszukás, két méter magas, sziveraleku öntecs súlya 6,5 tonna, sokkal kevesebb, mint a Dunapentelén eddig gyártott, egy tonnás öntecs súlya.

Egyhét alatt kétszer annál több ilyen sziveraleku öntecset gyártottak a Diósgyőri középhangercsatorna részére. A kísérletű sziveraleku öntecs gyártásának az az előnye, hogy ezeket a tünterhelt fekete kőporral keveréssel - közvetlenül a középsor kaphatja beemelésre. Az első három vagon szállítást már utnakindították Diósgyőrbe.

A sziveraleku öntecs gyártást fokozatosan fejlesztik és havonta 2000-3000 tonna ilyen öntecet gyártanak Diósgyőrbe./MTI/

Úveházat fűtenek a debreceni hőforrás vizével

1957 április 16

Debrecenben már két évvel ezelőtt felrakoztak a szekerberek azzal a gondjattal, hogy a Sámsoni úton levő hőforrás 60 fokos vizét melegvíz fűtésre használják. Az elmúlt évben küldöttség utazott fel Budapestre, megtekintették az ottani üvegházat és hozzá is kezdtek a budapesti Beloiannisz Tsz. növényházhoz hasonló üvegház építéséhez. A tavaszra elkészült korszerű növényház oldal-, tető- és talajfűtéssel működik, a melegvizet szivattyúval nyomatják a csövekbe. A fűtés szabályozható, sőt a talajfűtés ki is kapcsolható. A berendezést most a debreceni Egyetértés-Termelőszövetkezet tagjai vették át igen előnyös feltételekkel. A hitel 30 évre szól és csak 1961-ben kell megkezdniük a törlesztést. A szövetkezet 35 holdas kertszete számára most több mint negyedmillió forintot nevel a hőforrás vizével fűtött üvegházban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 április 16

15 óra — perc

Tízezer holdon vegyszerrrel irtják a gyomot Heves megyében

1957 április 16

Évről-évre nagyobb tért hódít a vegyszeres gyomirtás Heves megye termelészövetkezeteiben és egyéni gazdáinál. A szövetkezetek eddig 4000 holdra kötötték szerződést a Gyöngyösi Növényvédő Állomással és majdna ugyanekkora területre az egyéni gazdák. A tervek szerint ebben az évben a tavalyi terület kétszeresén, 10.000 holdon végeznek vegyszeres gyomirtást a megye területén. /MTI/

Több mint ezer lóbaszár cserélt gazdát a győri tavaszi nyarvásban

1957 április 16

Hétfőn tartották meg Győrött a szokásos tavaszi nagy állatvásárt. Rábaközéből és Szigetközéből, valamint a Győr környéki falvakból majdnem 3000 lóbaszárát hajtottak fel, s több mint ezer állat cserélt gazdát. Tehenet már 3000 forintért lehetett kapni, de az igazi rábékői joltajelő, szépállományú tehénért hitezeret is megadtak. Nagy keletje volt a választási melcsoknak; a szebbek párja 600 forintért cserélt gazdát. A vásáron a termelészövetkezetek is válogatták a fejállatokat tenyésztésük továbbfejlesztésére. /MTI/

A sárvári "Tojásvár" többmilliós húsvéti exportja

1957 április 16

A sárvári Barnevál városi épületben elhelyezett központját "Tojásvár"-nak hívják a környéken. Az elnevezés valóban találó, mert a három megyéből összegyűjtött 700.000 tojást válogatják naponta. A legutóbbi két hét alatt hat külföldi országba 3.600.000 tojást exportáltak. Húsvét előtt még mintegy 750.000 tojást exportál az üzem, amelyet a héten tovább gépesítettek. Régi kocsit helyett szállítással továbbítják az átválogatott árut a csomagolószobából az exportraktárba. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 április 16 14 óra 55 perc

/A sárvári...folyt/

Az üzem az export mellett nem feledkezik meg a hazai fogyasztókról sem. Budapestre naponta 300.000 tojást szállít, ezenkívül ellátja áruval a környék és a Balatonvidék üzleteit és vendéglőit is. Készülnek már a télre is. A meszes tartályokban eddig kétnyolc tojást helyeztek el. /MTI/

A Nográdi bányákban már 95 csapat dolgozik új robbantási eljárással

1957 április 16

Több nográdi bányában kísérleteztek tavaly a nullszekundos eljárásnál jobb robbantási módszerrel. A robbantás elve itt is a késleltetés, de míg a nullszekundos robbantásnál a robbantókábel, addig az új eljárásnál a belső időzítési gyutacsok töltik be a késleltető szerepet. Az új eljárással jelentősen csökkent az előkészületi idő, a gyutacsok egyszerre kapják az áramot és így nincs szükség a meglévő hatáson körülményes kezelésű robbantókábel bekötési/sorrendjének tartására. Csökken a füstvárás ideje, és könnyebb a rakodás is, mert a szén jobban egy csomóban marad. /Mn/

Az új módszert, arélyel mintegy négy százalékkal termelékenyebb a robbantás, ma már széles körben alkalmazzák a bányászok. A kazári, a rizerfai és a negyhátonyi bányászok mindenütt ezzel a módszerrel dolgoznak. Április 1-től a Kossuth-lejtőseknek is csatlakozott, így már 95 csapat dolgozik az új eljárással. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1957 április 16 15 óra - perc

Az MTI Fotó április 16-i képanyaga

Nagygyűlés az Egyesült Izzóban

Diploma és oklevélkiosztás az Agrártudományi Egyetemen

Látogatás a kőbányai gyógyszergyárban

Képek az Erkel Színházban bemutatásra kerülő Babetündér című balettből

"Szólj szám" az Irok Satirikus Színpódának első előadása

Bán István textilművész otthonában

Miskei fiatalok portréi

Husvéti zsánerképek

Egy kutyarevü moszkvai vendégszereplésre készül

Tichy Lajos labdarugó egy napja

Irányító botokkal látták el a közlekedési rendőröket

x x x

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának küldöttsége Szófiában

Dean Dixon vezényli a bejari rádiózenekart

Az Ellenállók Nemzetközi Szövetségének sajtókonferenciája Berlinben

"Felnőtté avatás" Desselben és Berlinben

Magyar vígopera előadása Pekingben

Kínai-lengyel megbeszélések Pekingben

Mérséklet Ante Pavelics ellen /portré/

Speidel bucsulátogatása Adenauernél

Előkészületek a brüsszeli világiállításra

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1957 április 16 15 óra 10 perc

/Az MTI Fotó...folyt./

Kétnillió márka egy Rubens képért

Biztonsági jelzőkesztyűket kaptak a közlekedési rendőrök Párizsban

Felszínre hozták a Földközi tengerből a világ legrégibb fürdőskádját

Képek a Szovjetunióból, Kínából, Lengyelországból, Franciaországból, Angliából és a Német Szövetségi Köztársaságból. /MTI/

---

A bányászközsegek néprejzát dolgozzák fel a balassagyermati pelóc múzeum munkatársai

1957 április 16

A balassagyermati pelóc múzeum munkatársai felkutatják és tanulmányozzák a bányák kar nyezetátalakító hatását. Megvizsgálják, hogy a bányák megnyitása, működése hogyan alakította át a bányákban dolgozók vagy közelükben élők életkörülményeit, élet- és kulturális színvonalát. Külön figyelmet fordítanak a felszabadulást követő években bekövetkezett változásokkal. Összegyűjtött tapasztalataikat könyvekben is kiadják majd. /MTI/

---

Emlékoszlopot állítanak Berlin a tizenöt évvel ezelőtt mártírhaltalt halt bányászforradalmárok emlékére

1957 április 16

Junius 15-én lesz tizenöt esztendeje, hogy Kínán 16 bányászt internáltak baloldali, kommunista megatar-  
tásuk és tevékenységük miatt. Közülük tizenketten nem térhet-  
tek vissza többé eséladjuk körébe.

Komló várositanácsa elhatározta, hogy a hős bányászok nevét meőrökíti az utókor számára, s emlékoszlo-  
pot állít tiszteletükre. Öttagú emlékbizottság alakult, amely a komlóiak javaslatának figyelembevételével intézkedik az emlékoszlop kivitelezéséről. Az emlékművet az évforduló napjá-  
ra állítják fel. /MTI/

---

B 18. kiadás

1957 április 16

15 óra 20 perc

Megkezdődött a szakszervezeti vezetők konferenciájának vitája a főtthkari beszámoló felett

1957 április 16

A szakszervezeti vezetők konferenciáján hétfőn délután megkezdődött a vita Gáspár Sándor főtthkari beszámolója felett.

Jolsvai Vilmos /Szektanács/ a munkástanácsok kérdéséről emondotta: véleménye szerint igen fontos, hogy a munkástanácsokat megtisztítsák az oda nem való elemektől. A Jolszándáku munkástanács-találkozásokkal pedig többet kell törődni, támogatni kell munkájukat, hogy hivatásukat betölthessék. Érdeklünk, hogy a munkástanácsok bizonytalansága, határozatlansága az üzemekben mielőbb megszűnjék.

A szociáldemokrácia kérdéséről a többiek között a következőket mondotta:

- Különbséget kell tenni a szociáldemokrácia, mint ideológia és egyes, ma is körünkben dolgozó, volt szociáldemokrata elvtársak között. Úgy gondolom, hogy az ellenforradalom a szociáldemokrácia táborában mély szakadást idézett elő. Voltak szociáldemokrata vezetők, akik az ellenforradalom, a reakció táborát erősítették, akik ha nem is követelték a kommunizmus elterjesztését, azért nem is tiltakoztak ellene. Ez a társaság az ellenforradalom likvidálása után nagyrészt külföldre menekült, ott nyíltan beálltak az imperializmus táborába. Volt azonban sok régi szociáldemokrata elvtárs, aki helyt állt, akik személyes meggyőződésükkel is bebizonyították, hogy nekik érzik magukat a magyar néppel. Ezek az elvtársak megérdemlik, hogy bizalommal forduljunk feléjük.

Majd így folytatta:

- Gáspár elvtárs ezt mondotta, hogy a magyar szakszervezeti mozgalmakban nem lehet valami egészen újat cselekedni. Ez így is van. Mozgalmunk, alapjában - egyes hibák ellenére - helyes irányban fejlődött. Munkánkban azonban mégis nagy szükség van új elemekre, módszerbeli újításokra. Fordulatot kell végrehajtaniunk tömegünkben, sokkal határozottabban kell támaszkodniunk a tömegekre. A Szektanács munkája ugyanis kezd egy kis-sé minisztériális jellegűt öltetni, s háttérbe szorul a mozgalmi, a proletár jellegű. Fel kell eleveníteni a szakszervezeti mozgalom tradícióját. /folyt.köv./

B 19. kiadás

1957 április 16

15 óra 20 perc

Megkezdődött a szakszervezeti vezetők konferenciájának vitája a főtthkari beszámoló felett

Az MSZMP hívó szavára százezres tömeg mozdult meg. Miért ne tehetné ugyanezt a szakszervezet, amikor a szocializmus építésére, vívmányaink megvédésére kell felszarakoztatni a dolgozókat?

Dajka Ferenc, a Vegyipari Szakszervezet küldötte a szakszervezeti tömegmunkáról így beszélt:

- Helyes, hogy a szakszervezetek központi szervei sorra tanácskoznak a legfőbb politikai és gazdasági kérdésekről. Ez azonban nem elég. Itt az ideje annak, hogy a tömegekhez szóljunk. Áprilisban és május elején szakszervezeti taggyűléseket tartunk. Nemcsak a szakszervezeti funkciók betöltéséről, hanem legelőször napi kérdéseinkről is tárgyalunk majd. Felvilágosítjuk szakszervezeti tagjainkat, hogy milyen óriási károkat okozott az ellenforradalom. Bizonyításokat minden üzemben bőségesen találunk. A munkások nagy része máris jól tudja: kik azok, akik életüket is kockáztatták, hogy védjék a gyárat, és javítsák, s kik voltak a felbujtók, akik a sztrájkra uszítottak, s romlásba dönték a vállalatot. Felkészülésünk május elsejére mádot nyújt erre, hogy méltassuk és bizonyítsuk a nemzetközi proletárszolidaritás jelentőségét.

Balogh Gáspár /Szolnok megyei SZMT/:

- Néhány igen fontos tanulságot le kell vonnunk az októberi eseményekből. Az egyik az, hogy azok a szakszervezeti elapszervek állták ki leginkább a vihart, ahol a tagság bizott vezetőjében. A szakszervezethez a legtöbb helyen részt vettek a dolgozók és a szervezet leginkább csak ott esett szét, ahol az üb. elnök elvesztette a dolgozók bizalmát. Ezért kell minden vezetőknek jól dolgozni, a tekintélyt, a megbecsülést csak jó munkával lehet megszerezni.

- Szolnok megyében általában józanul itélik meg a helyzetet a dolgozók. Most tartjuk a szakszervezeti taggyűléseket és ezek ezt bizonyítják, hogy a tagság már nem ül fel az ellenforradalom propagandájának.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 április 16

15 óra 30 perc

/Megkezdődött...2.folyt./

Dölvetik, hogy miért nem tartottunk hamarabb teggyülést, miért nem mentünk oda hamarabb megismerésni a dolgokat, akkor minden másképp lett volna. Várják az emberek a határozott, a józan szót.

Bogár József /Boronyai megyei SZMT/ a munka- verseny kérdéséről szól. Elmondotta: a múlt szombaton szakszer- vezeti értekezletet tartottak és a felszólalók valamennyien egyetértettek abban, hogy fel kell lendíteni a termelést elő- segítő szakszervezeti munkát. A komlói III-es akna és a pécsi Vass-akna munkafelajánlásokat tett és versenyre kelt egymás- sal. Nem szabad azonban annak előfordulnia, mint a múltban, hogy a verseny sikerének láttán egy-egy időszak közben újra és újra feleneljük a tervet. Ez a módszer elveszi a dolgozók versenykedvét. A terveket minden időszak elején kapják meg időben a dolgozók, hogy már a versenyszaksz kezdetén célo- kat tűzhessenek maguk elé a tervek telteljesítésére.

Furutz János /Héves megyei SZMT/ ugyanazok el- mondotta, hogy megyéjükben a dolgozók szívesen fogadják a szak- szervezetek termelést segítő munkáját. Ugyanakkor azt is kéri, hogy a szakszervezet ne úgy foglalkozzék a termeléssel, mint azelőtt. A munka akkor legyen igazán értékes, ha jó minő- ségű. Ne osztogassanak okleveleket, kitüntetések szolgálat, akik többször tervteljesítést érnek el a selejt yártásban. A Szakszervezetek Héves megyei Tanácsa elnökségének az a javas- lata, hogy a jó munkát továbbra is jutalmazták. Valamennyük sze- rint három kitüntetési fokozatot kellene rendszeresíteni és ezt negyedévenként, félévenként, illetve évenként adnák át a legjob- baknak. Inkább kevesebb legyen a kitüntetés, de mindet pénzjuts- lonnal együtt adományozzák.

A megye bányászai a versennyel kapcsolatban ezt javasolják, hogy az üzemek, a brigádok, vagy az egyesének ver- denyét ne valamilyen felső fórum értékelje, hanem a dolgozók kollektívája maga döntse el, hogy kit tart a verseny győztesé- nek.

Molnár Ferenc, a Szaktanács társadalombiztosítási osztályának munkatársa a szakszervezeti vezető funkcionáriusok általános műveltségének emelése érdekében szól. Mint mondotta, ezen a területen még igen sok a tennivaló.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 április 16

15 óra 30 perc

/Megkezdődött...3.folyt./

- Mi, akik a társadalombiztosítással foglalko- zunk, azelőtt legfőképpen Keresztes-Fischer Ferenc társadalom- biztosítási módszereit tanulhattuk meg. Nagy szükségünk van a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és egyéb államok tapasztalatainak alapos ismertetésére. Ilyen dokumentáció anyagokhoz azonban meglehetősen nehéz hozzájutni. Igen hasznosok lennének itt és sok más munkaterületen is a külföldi tanulmányutak. Külföld ismeretének hiánya volt az oka annak, hogy az októberi események idején, s azelőtt is az égisz megasztalták a nyugati országok társadalombiztosítását, szociálpolitikáját. Pedig nálunk sokkal jobb a helyzet, mint nyugaton. Igen ritka eset, hogy kapitalista országokban 26 hétnél tovább vagy a betegség első három napjára fizetnének tippénzt. Ha beteg valaki, fi- zetésének mindössze 50 százalékát kapja. Tudják-e ezt a dolgo- zók nálunk? Nem! Ismertetni kellene? Igen!

Ezután Gyöngyösi István /Sabolcs-Szatmár me- gyei SZMT/, Hiri Béla, a Szaktanács szervezési osztályának vezetője, majd Dreghos Lajos, a Csepel Vas- és Fémművek kohá- szati részlegének szakszervezeti vezetője kért szót.

A vitát kedden reggel 9 órakor folytatták.

/folyt.köv./

Bevezették a szülőföld-történet tanítását a Tolna megyei iskolák- ban

1957 április 16

A Tolna megyei pedagógus szakszervezet javasla- tot tett a megyei tanács művelődési osztályának, hogy a rend- szeres történelmektetés mellett vezessenek be szülőföld-történe- ti tanítást is. A művelődési osztály helyesléssel fogadta a tervet s megbízott egy munkaközösséget, hogy dolgozza fel a megye történetét.

A kis történelmi összefoglaló most készült el és ezt a megyei tanács sokszorosítva valamennyi általános- és kö- zépfokú iskolához eljuttatta. Ennek alapján - bár a hivatalos ten- terben nem szerepel - az osztályfőnöki órák keretében minden iskolában bevezették a szülőföld-történet tanítását is.

/folyt.köv./

B.22. kiadás

1957 április 16 15 óra 30 perc

/Bevezették...folyt./

Egyes iskolák diákjai, - ahol erre mód van - meglátogatják a helyi történelmi nevezetességeket, mint sz. ozorei, a simontornyei, a dunaföldvári várat, a kuruc harcokból nevezetes kölesdi régi megveházat, a borjádi és sárszentlőrinci Petőfi-emlékeket.

A diákok mindenütt nagy örömmel fogadták az új tantárgy bevezetését./MTI/

A hét végére elkészül a szénfűrész Pécsen

1957 április 16

A pécsi bányák vékony, de értékes, negykeletiről széntelepeit a jelenlegi dottságok mellett csak nagy költséggel, fáradságos fizikai munkával lehet lefejteni. Ennek az állapothoz megújításra - a vékony telepek gépi erővel való lefejtését - teszi lehetővé a szénfűrész, amely a Pécsi Szénbányászati Tröszt újhegyi építményében a hét végére elkészül.

A szénfűrész a fejtés szőlein elhelyezett gépek a fejtési horokkal párhuzamosan, vonóerővel mozgatják. A lefejtett szenet ugyanez a mozgás, illetve a meredek dőlési telepokban a gravitációs erő, szállítja le a csillókba. Egyedül a fejtésbiztosítás kíván emberi munkát.

A gépet leelőször a pécsszelecsi István-árokban próbálják ki./MTI/

Helyreállították a székesfehérvári Ságvári emlékművet

1957 április 16

Az őszi ellenfordulási semények során a székesfehérvári Ságvári Endre emlékművet is me rongálták. A székesfehérvári munkáspártiak most társadalmi munkával helyreállították az emlékművet. A Ságvári Endre arcképét ábrázoló alumínium-reliefet a székesfehérvári könnyűipari vállalatjai, az emlékoszlopra került öntött csillagot pedig a székesfehérvári MÁV. Járműjavító Vállalat ifjú kommunista készítették./MTI/

B.23 kiadás

1957 április 16.

16 óra 15 perc

Órszágon a fagy ellen

1957 április 16.

Az áprilisi időjárás kellemetlen meglepetése a hónap közepén jelentkezett: a hőmérséklet rohamosan süllyedt és néhány nap óta erős hajnali lehülés sanyargatja a virágbaborult gyümölcsfákat, a zsenge zöldségeskerteket. A Földművelésügyi Minisztérium veszélyt jelző felhívására országsszerte felkészültek a kertészek, hogy bevált módszereikkel utját állják a fagykároknak.

Készlet a Viharsarokban

Békés megye mezőgazdasági igazgatóságának szakemberei már a korareggeli órákban táviratban szolgáltatták fel a járási tanácsokat a fagyveszélyt elhárító intézkedésekre és a készletre. Megeszerelték a falvakban és a városokban hangosbeszélőkön és dobszóval figyelmeztették a parasztságot a várható fagyhullámra. Így idejében felkészülhettek a gyulai, békéscsabai és orosházi konyhakertészek, éjjel akóra betakarítják a palántákat, a gyümölcsösökben pedig füstöléssel védekeznek.

"Fütik" a pécsi kerteket

A pécsi meteorológiai állomás kedden hajnalban 2.6 fok hideget mért a talaj szintjén, s jelentés érkezett, hogy egyes területeken a vizek befagytak. A hírre különösen az úgynevezett fagyzugokban - Siklós környékén, a Karasica patak völgyében és a pécsi lapályon - fokozták az óvintézkedéseket. Füstölés mellett sok helyen alkalmazták - főként a pécsi kertészek - a fütést. A kertek több pontján gyenge tüzeket raknak és így egy - két fokkal emelni tudják a talaj feletti hőmérsékletet. A fagyveszélyes napokra mindenütt leállították a kapálást és inkább hengerezik, tömörítik a talajt, hogy a föld a nappal összegyűlt meleget a hűvös hajnali órákban engedje fel.

Honvédségi ködgyertyák a gyümölcsösök védelmében

Veszprém megye zirci járásában, ahol különösen sok a nagyüzemi gyümölcsös, a tanács táviratilag és telefonon értesített minden községet és gazdaságot, és védelemre figyelmeztette a termelőket. Keddre virradó éjjel már mindenütt füstöléssel védekeztek a hideg ellen, s fagyvár addig nem esett. Gondosan felkészültek a megye állami gazdaságai is. A Városközi Állami Gazdaság agronomusai száz holdas gyümölcsösük

/Folyt. köv./

B.24 kiadás

1957 április 16.

16 óra 25 perc

/Örségen... folyt. /

védelmére a honvédségtől kértek ködgyertyákat, hogy ködképzéssel háritsák el a hideg kártevését.

A szél elhárította a fagyveszélyt

Győr megyében minden gyümölcsösben megfigyelő szolgálatot tartanak, de füstölésre még Sopron környékén sem került sor, mert a négy-öt méteres sebességű szél miatt nem kellett tartani a fagykártól. A Nagyszentjánosi Állami Gazdaság 150 holdas barackosa köré egész nap hordták a fogatok és a vontatók a nedves pelyva és trágyakeveréket, mert ez a terület alacsonyabban fekszik, mint általában a Győr megyei gyümölcsösök. Készenlétben álltak, hogy bármelyik pillanatban meggyujtsák az almot és egész éjjel tüzeljenek, de erre nem került sor, mert a szél itt is segített.

A győri rádió a repülőtéri megfigyelések alapján állandóan tájékoztatja a megye gyümölcskertészeit a várható éjszakai hőmérsékletről. /MTI/

#### Megkönnyítik a lottónyeremények kifizetését

1957 április 16.

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság az ötezer forintnál kisebb lottónyereményeket abban az esetben, ha a szelvényen rajta van a név és a pontos cím, postán küldi el. A totó-lottó ki- rendeltségek a náluk vásárolt, s a kirendeltség bélyegzőjével ellátott jelígyés és címnélküli nyertes szelvényeket váltják be. A lottózók nagy tömege azonban póstahivatalban, trafikban, s egyéb albizományosnál vásárolja a szelvényeket, amelyekre nem irnak sem címet, sem jelígyét. Ilyen esetben az eddigi rendelkezés értelmében a budapesti nyertesek csak az igazgatóság főpénztárában vehették át nyeresiményüket.

Ez a nyertesek - különösen a kóttalálatosok - nagy száma miatt a főpénztárban késedelmet okozott a kifizetésnél.

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság a közönség jogos panaszaát figyelembevéve megkönnyíti a nyeresimények kifizetését. Április 17.-től, szerdától a jelígyés, valamint a név- és címnélküli kóttalálatos szelvényeket minden kerületben az orra kijelölt OTP fiók is kifizeti. /MTI/

B. 25 kiadás

1957 április 16.

16 óra 30 perc

Százakat kisipari szövetkezet tizenegymillió forint értékű áruval vesz részt a budapesti Ipari Vásáron

1957 április 16.

Kedden reggel az OKISZ Ellátási Igazgatóságán érteke zletet tartottak a Budapesti Ipari Vásáron részvevő kisipari szövet- ségek vásárfelölősei és véglegesen eldöntötték, hogy a május 31.- én nyíló Budapesti Ipari Vásáron loo budapesti és 2 vidéki szövet- kezet vesz részt, mintegy tizenegymillió forint értékű áruval. A kisipari szövetkezetek izléses pavilonokban a szövetkezetek leg- kiválóbb termékeivel kívánják bemutatni avásár közönségének azt a fejlődést, amelyet szorgalmas munkával az évek hosszú során át el- értek.

A kisipari szövetkezetek ár usitanak, és megrend eléseket is felvesznek a vásáron.

A bőripari szövetkezetek mintegy tizennégyezer pár el- sőrendű minőségű bőrcipőt, közöttük női szandálokat, férfi és gyermek cipőket árusítanak. Az építőipari szövetkezetek bemutat- ják a hordozható cserőpkályhát és rendelést is vesznek fel. Az V- ker. Lakáskarbantartó Ktsz az ipari vásáron mutatja be a családi +

Ujtípusu butorokkal jelentkezik a szövetkezeti feipar. Az új formájú kombinált szekrény, amely 3.30 méter hosszú, 5.400 forintba kerül. Felvesznek rendeléseket a modern angol stílusban készült szobaberendezésre, a 7.000 - 8.000 forintos hálószoba garnitúrára, valamint kisebb butor darabokra. Ezenkívül bemutat- nak különböző esónakokat.

A vacipari szövetkezetek főként közszükségleti cikkeket árusítanak, többek között olyan keresett háztartási cikkeket, min t zománcedény, palacsinta-sütő, almarszélő, zeiros-bödön, kések, ollók és borotvapengők. Legújabb cikkeik között van az új lemez- játszó készülék és a háztartási villanyhűtőszekrény.

--- továbbá a későbbiekben sorozatban gyártandó mosógép  
A textilkisipari szövetkezetek nagyszabású divatbemutatón ismertetik meg a legújabb nyári női ruhamodelljeiket. A szövetke- zetek ugyanakkor felkészültek nagymennyiségű textiláru árusításá- ra is, többek között lemegekkeket, férfi öltönyöket, gyermek ru- hákat, kisebb mennyiségben ballon kabátokat, izléses női karton- ruhákat, pullovereket és kardigánokat árusítanak majd. A háziipa- ri szövetkezetek újfazonu himzett gyermekruhákat és divatos kötöt- t - árukat mutatnak be. A helyszínen árusítják a magyarperzsa és to- rontáli szőnyegeket.

A vegyi- és műanyagipari szövetkezetek vásári részlegé- ben ütő- és fuvós hangszereket, töltőtollakat és írőket, új koz- metikai cikkeket talál a vásárló. A mamák bizonyára örömmel fo- gadják majd a plasztikból készült műanyag gyermek fürdőkádakat, amelyeket rendelni is lehet.

/Folyt. köv./

o motorkepekér mintapóldányt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 április 16 16 óra 30 perc

A Hazafias Népfrent várospolitikai bizottsága a dolgozókkal közösen vitatja meg Miskolc 15 éves fejlesztési tervét

1957 április 16

Miskolc

A Hazafias Népfrent/városi bizottságának elnökségét az elmúlt hónapban a volt demokratikus pártok vezetőivel bővítették ki. A megerősödött népfrent-bizottság a párt vezetésével máris munkához látott. Feladatukként ki, hogy a dolgozók bevonásával résztvesse város 15 éves fejlesztési tervének elkészítésében és Miskolc haladó hagyományainak felkutatásában. Tisztagy várospolitikai bizottságot alakítottak, amelynek tagjai jogászok, mérnökök, irodák, képzőművészek, közigazgatási szakemberek és munkások.

A városfejlesztési terv - amely részben már elkészült - többek között 15.000 új lakás felépítését, a város belterületén levő üzemek kitelepítését, játszoterek, virágos parkok létesítését, Miskolc-Tapolcán pedig gyógyszálló építését tartalmazza. A bizottság elhatározta, hogy a tervet megvitatja a dolgozókkal és kiegészítve a városi tanács végrehajtó bizottsága elé terjeszti.

A közeli napokban a Népfrent újabb bizottságot alakít, amely a város haladó hagyományait gyűjti össze. A fel dolgozott anyagot füzetben is megjelentetik. /MTI/

A verseny nyomán javul a minőség a Szegedi Ruhagyárban

1957 április 16

A Szegedi Ruhagyárban május 1. tiszteletére már tíz nap óta versenyeznek az üzemrészek. A tíz munkaterem, illetve 35 szelag dolgozó, a minőség megjavítása érdekében ezt vállalták, hogy az üzemben belül kijavítható hibákat az ugynevezett visszavetések, 19 százalékról 16 százalékra szeritják.

Több üzemrész dolgozói máris túlteljesítették az ünnepre tett felajánlást. Az egész üzemben 99,7-ről 99,8 százalékra emelkedett az elsőosztályú áruk aránya. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 április 16 16 óra 35 perc

KISZ-brigádok a Fejér megye bányáiban és üzemeiben

1957 április 16

Fejér megyében először a dunapentelei egyesült öntödében alakítottak KISZ-brigádot a fiatal kommunista dolgozók. Pélájukat követték a bányákban, üzemeiben és ma már számos KISZ-brigád kapcsolódott be a május elseje tiszteletére megindult munkaversenybe.

A Fejér megyei bányákban eddig öt KISZ-brigád alakult: három Kisgyánbányán, egy-egy pedig Belinkán és Pusztavánon. Székesfehérvárott a Könnyűipari Szerszámgyár KISZ-brigádja versenyre hívta a Vadásztölténygyár szerszámhelyének KISZ-brigádját. A székesfehérvári MÁV fűtőházban az ifjú kommunisták két brigádot alakítottak. Vállalták, hogy május elsejéig helyreállítanak két 424-es mozdonyt. /MTI/

Orvosolják az utasok panaszait: az éjfél előtti villamosjáratok sűrűbben közlekednek

1957 április 16

Az elmúlt egy-két napon sokan panaszkodtak, hogy a késő esti, éjfél előtti órákban egyes villamosjáratokon nagyon ritkán közlekednek a kocsik. Előfordult olyan eset, hogy félóránként indították a villamost.

Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán a következőket mondták:

- A panaszokat már a legközelebbi időben megvizsgáljuk és utasszámállításra állapítjuk meg, jogesek-e ezek az észrevételek. Igyekszünk elérni, hogy a késő esti, éjfél körüli órákban is az utazóközönség a lehetőség szerint gyorsan közlekedhessen. Eppen ezért, ebben az időpontban sűrítjük a járatokat, igyekszünk az utazóközönség kívánságainak eleget tenni. /MTI/

B 28. kiadás

1957 április 16

16 óra 35 perc

Az idén több olcsó mezőgazdasági gépet ad a parasztságnak a Malomgépgyár

1957 április 16

A Malomgépgyár dolgozói telteljesítették első negyedévi tervüket, amelyet - a befejezés előtt álló mérleg tanúsága szerint - tíz százalékos nyereség el zártak. A második negyedévi tervüket a tavalyi hasonló időszakkal megcélzottan állapították meg. Az éves terv alapján pedig 25 százalékkal több gépet készítenek, mint tavaly.

A Malomgépgyár külföldön isen keresett cikkei közé tartoznak a terményszárító, megtisztító gépek, és termékszárító berendezések. Már is számos külföldi megrendelést kaptak erre az évre ezekből a gyártmányokból. De az éves terv legnagyobb részét a hazai mezőgazdaságnak gyártandó olcsó gépek teszik ki.

A körülbelül 700 forintos kézihejtású kukoricamorzsolónak olyan típusát gyártják az idén, amelyet a dolgozó parasztnak nagyon károsnak. Ebből az idén kétezer készül. Ezer darabot gyártanak a szintén kézihejtású szelülő gabonarostából, amely a gabonát nemcsak a szeméttől tisztítja meg, hanem változtatja is.

A dolgozó parasztnak kivánásának megfelelően egy hasonló, de 45 kilogrammal könnyebb gabonarostát is szerkesztettek. Prototípusával most kísérleteznek, háromszázat szándékoznak gyártani belőle az év végéig.

A burgonyaszedés idejére száz burgonyaválogató, osztályozó készül el a gyárban, szintén kézihejtású, de csövázás, a réginél könnyebb kivitelben.

Ezekon kívül a gépállomásoknak, termelészövetkezeteknek gépi meghajtású gabona-szelülő-rostát, nagyteljesítményű vetőmegtisztító gépet, aprómeg tisztító és osztályozó berendezést gyárt a Malomgépgyár. /MTI/

A Keleti Főcsatorna mentén a hideg időjárásra való tekintettel megszüntették az árasztást

1957 április 16

A Hajdu megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának irányításával a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák felkészültek a hideg elleni védekezésre. Mintegy 13.000 holdon termelnek rizst a megyében a Keleti Főcsatorna mentén, a többi helyen megkezdődött a vetés is. Mivel a csatorna vizének hőmérséklete 8-9 fokra csökkent, gyorsan intézkedtek, s egyelőre megszüntették a rizstelepek árasztását. /MTI/

B 29. kiadás

1957 április 16

16 óra 35 perc

Több községben községfejlesztési alapról folytatják a villamosítást Győr megyében

1957 április 16

A minisztériumi hitel hiánya miatt több Győr megyei községben a községfejlesztési alapról folytatják a villamosítást. Nagyberát és Rábaszentmihály községekben befejezés előtt áll a villamoshálózat bővítése. Mindkét községben 30.000-30.000 forintot fordítottak erre a célra, ezenkívül a lakosság társadalmi munkával is segítette a munkákat. A közvilágítás fejlesztésén kívül mindegyik községben körülbelül 35 új fogyasztót kapcsoltek a hálózatra. Ugyancsak a községfejlesztési alapról bővítik a villamoshálózatot Vámoszabadi községben is. /MTI/

Halászbál

1957 április 16

Április 20-án Dunafüreden nagyszabású halászbált rendeznek. Aze senyvek előreláthatóan mintegy 300 vendéget lesz a dunamenti halásztelepülésekről. A füredi halászcserda báltermet régi halászszerzőmóddal díszítik fel, de le érdekesebb " napi aktusnak a szabadtéri bográcsos halászlé főzés ígérkezik. A halakról a százhalombattai és a peksi halászszövetkezet helyi szel gondoskodik. /MTI/

A szovjet békebizottság küldötteinek látogatása Keregeon

1957 április 16

A szovjet békebizottság hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden délelőtt Keregeon termelészövetkezeti városba látogatott el. A szovjet vendégek többek között megtekintették a Hunyadi és a Béke Termelészövetkezet gazdaságát. /MTI/



B.30 kiadás 1957 április 16. 17 óra - perc

/Százket kisipari szövetkezet... 1 folyt./

A solymáriak műanyag babákat, bőr- és műanyag aktatás-  
kákat árusítanak majd.

Vidékről a szolnoki cipész szövetkezet és a szegedi  
papucsosok vesznek részt a Budapesti Ipari Vásáron. /11/

Május 15.-ig be kell fejezni az állami tulajdonban lévő lakások  
bérleti által kezdeményezett helyreállítási és új-  
épitési munkálatait. A kárt szenvedett magánház - tulajdonosok bejelentési kötelezettségéről

1957 április 16.

A Magyar Közlöny 1957 április 14.-i, vasárnapi száma közli a pénzügyminiszter és az építésügyi miniszter együttes rendeletét az épületekben és egyéb állóeszközökben keletkezett károk helyreállításáról. A rendelet a többi között kimondja: "Az állami tulajdonban lévő épületek helyreállítási és új-épitési munkálatait az ingatlan kezelő szervezeteknek kell lebonyolítani. Az állami tulajdonban lévő lakóházakban keletkezett károk helyreállítását a folyamatban lévő munkák kivételével - a rendelet hatálybalépését követően - a bérlők maguk nem végeztethetik el. Az állami tulajdonban lévő lakóházakban keletkezett azoknak a károknak a helyreállítását, amelyek helyreállítási munkálatait a bérlők kezdeményezték és adták vállalatba, az 1957 május hó 15. napjáig be kell fejezni és a számlákat legkésőbb ugyanaddig az időpontig az Országos Takarékpénztár illetékes fiókjához - jogvesztés terhe mellett - be kell nyújtani."

Ezzel kapcsolatban az újjáépitési műszaki titkárságon a következőket mondották:

A pénzügyminiszter és az építésügyi miniszter együttes rendeletére már rendkívül nagy szükség volt. Az újjáépités során ugyanis eljutottunk odáig, hogy az illetékes ingatlankezelő szervezetek a szokásos módon nem tudják bonyolítani az építési munkálatait. Szükség volt azért is, mert előfordultak esetek, hogy a bérlők a helyreállítás során nemcsak magát a helyreállítási munkát végeztették el, hanem felhasználva a lehetőséget és az alkalmat, egyben felújításokat is. Így például a fürdőszobát újracsoporttették, a sérülést nem szenvedett cserépkályhákat átrakatták, stb. Ezzel természetesen nemcsak többletkiadást okoztak, hanem elvonták az anyagot és a munkaerőt az egyéb fontos újjáépitési feladatoktól. Nyomatékosan hangsúlyozni kell azt is, hogy május 15.-ig a megkezdett munkálatait fejezzék be mindenütt és a számlákat ugyan-ezen időpontig nyújtsák be, mert ellenkező esetben maguknak az érdekelteknek kell kifizetniük a munkálatok költségeit. Ezzel az intézkedéssel lezártnak lehet tekinteni az újjáépités egyik nehéz szakaszát.

/Folyt. köv./

B.31 kiadás

1957 április 16. 17 óra 05 perc

/Május 15.-ig... 1 folyt.

A rendelet a továbbiakban ezeket mondja: "Az egyéni tulajdonban lévő lakóházak és lakások helyreállítási, illetve újépitési munkálatait legkésőbb 1957 május 15.-ig kell az Országos Takarékpénztárhoz bejelenteni. Az eddig az időpontig be nem jelentett helyreállítási, illetve újépitési munkálatok költségeinek megtérítését a tulajdonos később nem igényelheti."

Ezzel kapcsolatban a következőket mondották illetékes szervezetek:

- Az újjáépités irányi tóinak tudniuk kell pontosan, hogy az újjáépitési munkálatokra mennyi pénzt kell még fordítani, illetve mennyi építési kapacitásról kell gondoskodni. Ezt pedig másképpen megoldani nem lehet, mint úgy, hogy a magánház-tulajdonosok is jelentsék az elvégzendő feladatokat. Hangsúlyozni kell azt is, hogy minél később indul meg valahol az újjáépités munkája, annál nagyobb teendőket kell elvégezni. Különösen Csepelen és Erzsébeten akadnak olyan családi házak, amelyek az október-novemberi események során megsérültek, javításukról azonban még eddig nem gondoskodtak a tulajdonosok. Így azután az épület tovább romlik és esetleg az eredeti kárnak most már a többszöröse jelentkezik. Ezt meg kell akadályozni, s ezt elő is írja a most megjelent rendelet - mondották illetékes helyen. /MTI/

#### A Földművelésügyi Minisztérium közleménye

1957 április 16.

A FAO és a Nemzetközi Vöröskereszt útján a holland, illetve a luxemburgi kormányok részéről Magyarországnak küldött vetőburgonya segélyek elosztása és felhasználása kapcsán felmerült nehézségekről több külföldi sajtóorgánumban rosszakaratu és a valóságnak meg nem felelő beállítású tudósítások jelentek meg. Az ezekben foglalt állításokkal szemben a Magyar Földművelésügyi Minisztérium szükségesnek tartja az alábbiak közlését:

1./ Az akció megindulása előtti időpontban a Magyar Földművelésügyi Minisztérium felkérte a holland hatóságokat, hogy a szállításra kerülő vetőburgonya mennyiségekhez csatoljon olyan bizonyítványt, amely igazolja, hogy a küldemények mentesek hét olyan kárttevőtől, amely a magyar termelésre behurcolása esetén veszélyes lehet. Ezek között szerepelt a burgonya fonofíreg / Heterodera rostochiensis. /

/Folyt. köv./

/A Földművelésügyi... 1. folyt.

2./ A holland hatóságok vállalták ezt a kötelezettséget. A szállítmányokat kísérő holland növényegészségügyi igazolvány tartalmazta azt a megállapítást, hogy a szállított vetőburgonya mentes a kártevőktől és az elszállított vetőburgonya termőterületei az illető kártevőktől 5 év óta 20 km-es körzetben mentesek. Ennek ellenére a határállomáson működő Magyar Növényegészségügyi Szolgálat szervei a szurópróbaszerűen megéjtett ellenőrzés során tizenhárom esetben találtak fonálféregfertőzést.

3./Tekintve, hogy Magyarországon eddig ez a növényi kártevő nem fordult elő, és behurcolása esetén nem lehetett volna megővni burgonyatermesztésünket, ennek a kártevőnek széleskörű elterjedésétől, azonnali intézkedésre volt szükség.

4./ Az első fertőzött vagonokat a külföldi ellenőrző szervekkel egyetértésben szeszfordábe utalták. Később miután a fertőzött vagonok száma aggasztóan növekedett, indokoltá vált az a feltevés, hogy a szurópróbaszerű vizsgálatok nem nyújtanak kielégítő biztonságot a fertőzés terjedelmének megállapítására és ezért szükségessé vált a vetőmag céljaira történő szétosztás teljes leállításra, az egész mennyiségnek szeszfordásra, illetve takarmányozásra történő beosztása. Ez az intézkedés is az illetékes külföldi ellenőrző szervek hozzájárulásával történt.

5./ A már ittlévő Nemzetközi Bizottság tagjain kívül a külön célra érkezett szakértők jelenlétében a fertőzöttnek talált vagonokból mintákat vettek, a szakértők azonban a helyszínen nem tudtak végleges választ adni a fertőzöttségre vonatkozóan, ezért laboratóriumi vizsgálat céljára Dániába továbbították a mintákat. A dán szakvéleményről eddig hivatalos, részletes értesítés nem érkezett. A Magyar Földművelésügyi Minisztérium fenntartja ezt a megállapítást, hogy a vizsgált szállítmány fertőzött volt, ugyanis a magyar növényegészségügyi szerv birtokában olyan hivatalos minták és vizsgálati bizonylatok vannak, amelyek minden kétséget kizáróan bizonyítják, hogy a burgonya-küldemény heterodera rostochiensistől volt fertőzött.

6./ Az előbbi intézkedéseket követően a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság és a Magyar Földművelésügyi Minisztérium képviselői közös jegyzőkönyvben állapították meg: a magyar hatóságok kényszerülve voltak arra, hogy a fertőzés behurcolása veszélyének elkerülésére minden intézkedést megtegyenek. Így a teljes szállítmány vetési célokra nem került felhasználásra. A jegyzőkönyv aláírási meggyőződésüket fejezték ki aziránt, hogy a Növényegészségügyi Szolgálat képviselői mindkét államban tudományos meggyőződésüktől vezette jóhiszeműen végezték vizsgálatukat.

/Folyt. köv./

Kik építhetnek családi házat állami támogatással az építő- és építőanyagiparban? - 50 és 40 ezer forintos OTP kölcsön a családepítőknél

1957 április 16

Az Építésügyi Minisztérium napokban megjelent rendelete szabályozta az építő- és építőanyagipari dolgozók állami támogatással történő családepítési akcióját.

A rendelet szerint a minisztérium felügyelete alá tartozó szervek, vállalatok a kölcsön keretében az Építésügyi Minisztérium kijelölt lakótelepén, valamint az építők által választott helyen, saját telkeiken építhetnek. Az építéshez az OTP illetékes fiókjainál lehet állami kölcsönt igényelni.

A minisztérium által meghatározott lakótelepen építkező munkások-kisebbszámú munkások - a szénbányászokkal egyenlő mértékű kölcsönt kaphatnak. A kölcsön igénylését a vállalat igazgatója, munkástanácsa és üzemi bizottsága intézi. Itt első sorban azokat részesítik előnyben, akik a vállalat törzsgárdájához tartoznak, s akik legalább három éve dolgoznak már az építőiparban. A kölcsön iránti kérelmeket április 30-ig kell benyújtani az OTPx fiókjainál.

A rendelet megállapítja a kölcsön legnagyobb határát is. Így azok a családepítőknél, akik a kijelölt lakótelepen építkeznek, a jóváhagyott költségvetésnek 80 százaléka, legfeljebb azonban 50.000 forintot, a saját telken építkezők, a jóváhagyott költségvetés 75 százalékát, legfeljebb azonban 40.000 forintot kaphatnak.

A házápítók títusterveket kapnak a költségvetés elkészítése, az épületek helyének a kitűzése ingyenes. A rendelet intézkedik a bontásból származó anyagok kedvezményes áron való átadásáról, valamint a selejtté vált anyagok térítés nélküli átadásáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 április 16 14 óra 15 perc

Ketone Józsefre emlékezik halálának 127. évfordulóján Kecskemét város

1957 április 16

1930 április 16-án, 127 évvel ezelőtt hunyt el a Bank bán halhatatlan emlékü írója, Ketone József. Az évforduló napját, mint minden évben, most is méltó külsőségek között ünnepelte meg szülővárosa, Kecskemét. A párt-, állami- és társadalmi szervezetek, valamint a róla elnevezett színház, megyei könyvtár és gimnázium küldöttségei délben mekoszorúzták a költő sírját. Virággal beritották a városi parkban emelkedő szobrát és egykori lakoházát is. Az irodalomszekciók és a városi iskolákban Ketone József emlékének szentelik a heti foglalkozásikat, a költőről elnevezett gimnáziumban pedig kiállítás nyílt. /MTI/

Elutazott Budapestről az albán kulturális küldöttség

1957 április 16

Kristeq Hodbjari, az albán Külföldi Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke és Dhimitër Shuteriqi, az Albán Író- és Művészeti Szövetség elnöke - akik a magyar-albán kulturális egyezmény 1957. évi munkatervének megtárgyalására és aláírására érkeztek Budapestre, - visszautaztak az Albán Népköztársaságba. /MTI/

Csehszlovák kulturális szakemberek érkeztek Budapestre

1957 április 16

Karel Hrudka és Karel Selepa, a csehszlovák oktatás- és kulturális minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának munkatársai Budapestre érkeztek, hogy megbeszéljék az idei magyar-csehszlovák kulturális munkaterv végrehajtásának részleteit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 április 16 12 óra 15 perc

Hazaérkezett a Szovjetunióban járt magyar kulturális küldöttség

1957 április 16

A Szovjetunióban járt magyar kulturális küldöttség kéthetes látogatásáról, kedden visszaérkezett Budapestre. A küldöttség vezetője: Weidapfel József akadémiai levelező tag, tagjai: Cholnoki Tibor, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora, Szabó Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, Hincz Gyula festőművész, Moricz Virág író, Mesterházi Lejos író, valamint Sárközi István zeneszerző. A kulturális küldöttség tagja volt Kiss Anny Kossuth-díjas színművésznő is, aki filmgyári elfoglaltsága miatt már korábban hazaérkezett. A magyar kulturális küldöttség Moszkván kívül járt Leningrádban, Taskentben, Szamarkandban és más szovjet városokban is. A szovjet dolgozók mindenütt nagy szeretettel és érdeklődéssel fogadták a magyar kultúra képviselőit. /MTI/

Elutazott Budapestről a szovjet művész-küldöttség

1957 április 16

Kedden visszautaztak a Szovjetunióba a magyarországon járt szovjet művész-küldöttség tagjai: Galina Olenyiosenko operatáncosnő, Valerij Klimov hegedűművész és Velter Neum zongoraművész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 április 16 17 óra 15 perc

Kádár János beszél Budapest dolgozóinak május 1-i nagygyűlésén a Hősök tere - Számos európai és ázsiai ország szakszervezeti kitérőivel vesznek részt hazánkban a nemzetközi munkásokztály nagy ünnepén

1957 április 16

Május 1, a nemzetközi munkásokztály nagy ünnepének előkészületei gyors ütemben folynak már a fővárosban. Május elseje reggelén zenés ébresztő kíséri a budapestieket, zenekarok, hangszervek gépkocsik járnak majd a főbb utcákon. A különböző gyülekezőhelyekről három oszlopban érkeznek majd - az ünnepi feldíszített utcákon, tereken át - a Hősök tere a nagygyűlés részvevői. A terere érkező oszlopokat a párt és a kormány vezetői üdvözlik, majd 11 órakor kezdődik a nagygyűlés, amelyen Kádár János, a Magyar Forradalmi Munkás-Párt Kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkás Párt Központi Bizottságának elnöke mond beszédet. Az ünnepségen jelen lesznek azok a külföldi szakszervezeti küldöttségek is, amelyeket a Magyar Szabad Szakszervezetek Országos Bizottsága hívott meg az elkövetkező években hazánkba. A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Jugoszlávia, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, Olaszország, Szudán, Japán és Amerikai Egyesült Államok küldöttségeinek részvételére számítanak. /Szövetség

A nagygyűlés után a főváros számos pontján kezdődik a változatos kulturális és sportprogram várja az ünnepelő budapestieket. Így a Városligetben, a hadsereg színpadán a honvédségi együtteseken kívül az élelmiszer és a vasutas szakszervezet csoportjai szerepelnek, az állatkerti szabadtéri színpadon esztrád műsort adnak, majd a bábszínház, illetve a KISZ Petőfi-együttese mutatja be műsorát. Az Építők Rozsa Ferenc színpadán az OKISZ központi együttese szerepel majd. Érdekes műsor ígérkezik az Operaház magisztráti színpadán is, ahol a moszkvai VIT-re készülő együttesek szerepelnek. A Városmajorban a Vasas Központi Együttes, a Népligetben a közlekedés és élelmiszeripari szakszervezet együttesei lépnek színpadra. Ezenkívül Budapest számos pontján tiszta zenét, hangversenyeket rendeznek, három zenés műsoros sétahajó indul a Dunán. Kiemelkedő lesz a május elseji ünnep sportprogramja is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957 április 16

17 óra 15 perc

A miskolci rendőrgyilkosok bűnpárának keddi tárgyalásán megkezdődtek a tanú kihallgatások

1957 április 16

Kedden, a miskolci rendőrgyilkos ellenforradalmárok bűnpárának negyedik napján a bíróság megkezdte a tanú kihallgatását. Az első tanu Petrik János rendőrhadnagy elmondta, hogy Balázs Géza vádlottat körülbelül egy héttel az októberi események előtt ismerte meg egy ellenőrzés alkalmával. Akkor a kisérte a rendőrségre, ahol figyelmeztették, ne csavarogjon, hanem keressen munkát, - majd elengedték. A továbbiakban a tanu arról beszélt, hogyan támadták meg az ellenforradalmárok a rendőrség épületét.

- Bár diákok nem voltak a rendőrségen, a tömeg az ő kiadásukat követelte - hangzott Petrik János tanuvallomása. - Körülbelül tizen bejöttek az utcáról - folytatta - ellenőrizték a fogdát és meggyőződtek arról, hogy senki nincs ott. Ennek ellenére az épületet megtámadták, betörték a kaput és benyomultak, élükön Balázs Gézával, akinek fegyver volt a kezében. Balázs Géza felismert engem - jelentette ki a tanu - és rámköltött: "Te piszkos csavargó, eredj a tömeg közé, ott lölek agyon."

Petrik János ezt követően elmondotta, hogy Balázs Géza le akarta löni a nála levő pisztollyal, de terve nem sikerült, mert a fegyver többszöri próbálkozás ellenére sem sült el. Közben hátulról leütötték. Amikor eszméletre tért, hazament lakására, s az események további történetét már csak hallásból ismeri.

Koltai Béla rendőrnagy volt a következő tanu. Petrik Jánoshoz hasonlóan ő is megemlítette, a rendőrség épülete előtt összegyűltek olyan személyeket követelték, akik bent sem voltak a fogdában. Mielőtt a kaput betörték - a tanu szerint - az utcáról belöttek az épületbe. Koltai Béla engedte be azokat, akik a fogdahelyiségeket megnézték. Az ellenőrzés után ki is kibájták az utcára, hogy "nincsenek itt diákok".

Mint a további tanuvallomásból kitűnt, Koltai őrnagy is egyike volt azoknak, akiket az ellenforradalmárok az utcán megtámadtak és utlegettek. Október 28-án este fegyveresen jöttek érte lakására és elvitték a megyei tanács épületébe. Itt a "kihallgatás" vezetője arról faggatta, mit tud a diákgyilkosságokról, és megkérdezte tőle, hol tartják azokat az edényeket, amelyekben az embereket megsemmisítik, s azután kiöntik. - Kihallgatásom után - mondotta a tanu - átvitték a megyei börtönbe, innen a szovjet csapatok szabadítottak ki.

Pavlánzki Beláné tanuvallomása után Mezei Pált hallgatta ki tanuként a bíróság. A következő tanu, Tóth Imre arról beszélt, látta, amikor a rendőrség épülete előtt G. Tóth László vádlott ütötte és lökdöste a rendőrséget.

/folyt. köv./

B 38. kiadás 1957 április 16 17 óra 40perc

Új izotóp laboratórium és kobalt besugárzó épület létesült az Országos Onkológiai Intézetben

1957 április 16

Az Országos Onkológiai Intézetben átadták rendeltetésének a csaknem 200.000 forint költséggel létesített új izotóp laboratóriumot. Az új létesítményt teljes egészében olyan hazai gyártmányú műszerekkel, felszerelési tárgyakkal látták el, amelyek mintapéldányait az Országos Onkológiai Intézetben, illetve a Központi Fizikai Kutatóintézetben készítették. Az ugynevezett meleg laboratóriumon kívül öltöző-, zuhanyzó helyiség, mérőszoba, vegyszer-, izotóp hulladéktár is tartozik az új létesítményhez.

A laboratórium korábban elkészült részében végzi elosztó munkáját az Országos Atomenergia Bizottság Izotóp Alkalmazási Szakbizottsága. Az országba érkező jódiotópokat már az elmúlt nyár óta itt mérik szét és innen juttatják el leforrasztott ampullákban az azokat felhasználó intézményeknek.

A laboratórium további feladataihoz tartozik, - a jódiotópokon kívül - a gyógykezelésben illetve a kivizsgálásban ezután felhasználásra kerülő egyes más izotópok szétosztása is. Az emberi szervezetbe kerülő izotópokat természetesen meg kell vizsgálni abból a szempontból, nincsenek-e esetleg - hacsak kis mértékben is - szennyeződve más, az egészségre ártalmas hosszú felezési idejű izotópokkal. A laboratórium különböző sugárvédelmi méréseket és vizsgálatokat is végez, a sugárzás okozta sérülések, gyógyításával kapcsolatban. Egyik fontos feladata lesz a daganatos megbetegedésekkel kapcsolatos különböző tudományos problémák vizsgálata, elsősorban állatkísérleteken, a rádióizotópok segítségével. A laboratórium ezenkívül együttműködik más tudományos intézetekkel azoknak az alapvető fizikai és kémiai problémáknak a kivizsgálásában, amelyek megoldására éppen az izotóp-technika adta meg a lehetőséget.

Az Országos Onkológiai Intézetben közvetlen befejezés előtt áll annak az épületnek az építése, amelyben a rosszindulatú daganatos betegségek kezelésére kobalt sugárágyut szerelnek fel. A kezelőszemélyzetet és a környezetet méteres betonfalak védik a sugárzástól. Abba a helyiségbe, ahol a kezelés történik, a kezelést végző orvos is csupán periszkóp rendszeren át tekinthet majd be a szomszéd szobából.

Az építkezés előreláthatólag mégis előjére fejeződik be és ugyanakkorra várják a Szovjetunióból a sugárágyúhoz szükséges kobalt 60-as izotópot.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1957 április 16 18 óra 10perc

/Új izotóp... folyt./

Az izotóp aktivitása 400 curie lesz azaz 3/4 kilogramm rádiummal egyenértékű sugárzást bocsát ki magából. A sugárágyú nagy teljesítményt szemlélteti az is, hogy a világ egész rádiumkészlete körülbelül csak 2 kilogramm. Ez a hatalmas sugárforrás lehetővé teszi majd, hogy az eddig rádiummal folytatott és hosszabb ideig - esetleg órákig - tartó kezelések idejét néhány percre rövidíthessék le. /MTI/

Állatgyógyászati szaküzlet nyílt.

1957 április 16

Az Orvosi Műszer és Fogászati cikkek Kereskedelmi Vállalat állatgyógyászati szaküzletet nyitott Budapesten a Bajcsy-Zsilinszky ut 21 szám alatt. Az üzlet létesítéséhez az Egészségügyi Minisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium támogatást nyújtott. Az új szaküzletben egy helyen szerezhetik be az állatgyógyászattal, az állattenyésztéssel kapcsolatos műszereket, gyógyászati cikkeket és segédeszközöket.

A tervek szerint a vállalat az idén Szombathelyen, Győrött és Szolnokon olyan üzleteket nyit, amelyekben az embergyógyászatban használt cikkeken kívül állatgyógyászati cikkeket is árusítanak. /MTI/

Százhetven gyermek utazott Lengyelországba

1957 április 16

A lengyel szakszervezetek csaknem 800 magyar iskolásgyermeket hívtak meg kéthónapos údulásra. A meghívás alapján kedden már a harmadik csoport - 170 budapesti gyermek - utazott Lengyelországba, ahol vállalatok és minisztériumok udulóiában kapnak elhelyezést. Az údulás alatt magyar pedagógusok vezetésével folytatják tanulmányaikat, s a vizsgák idejére visszaérkeznek.

Az utolsó csoport hasonló létszámmal, április 26-án kezdi meg a lengyelországi údulást. /MTI/

B.40 kiadás

1957 április 16. 18 óra 40 perc

/A Földművelésügyi...2. folyt

7./ Ugyanezen jegyzőkönyv a FAO-nak és megbizottainak az egész vetőmagakció során, valamint a jelentkezett nehézségek legyőzése érdekében nyújtott segítségért köszönetét fejezi ki. /MTI/

A tervek szerint május 1.-én üzembehelyezik a borsodi VI-os és június 1.-én a tiszapalkonyai I-es gépegységet

1957 április 16.

Az ipar fejlődése megköveteli, hogy fokozatos an új gépegységek is termeljenek áramot. A korábbi tervek szerint még a múlt év végén üzembe kellett volna helyezni a Borsodi Hőerőmű VI-os számú gépegységét, továbbá a Tiszapalkonyai Hőerőmű I-es gépegységét. Az októberi - novemberi események, a sztrájkok következtében azonban erre nem kerülhetett sor.

A mulasztást most sürgősen pótolni kell, mert az év második felében a jelenleginél már lényegesen több energiára lesz szükség. A legújabb tervek szerint a Borsodi Hőerőmű VI-os számú gépegységét, - amely majd 30 Megawatt energiát ad a népgazdaságnak - május 1.-én, míg a Tiszapalkonyai Hőerőmű I-es számú gépegységét - amely 50 Megawattos - június 1.-én helyezik üzembe. Ehhez azonban az szükséges, hogy az építőipar és a gépipar meggyorsítsa munkáját.

Szeptember elején kerül sor a tiszalöki II-es gépegység indítására, amely 3.8 Megawatt vízi energiával járul energiatermelésünkhöz. /MTI/

Magyar tudósok külföldi utjai

1957 április 16.

Szentágothay János akadémiai levelező tag Leydenbe utazott az anatomus társaság 44. kongresszusára. Tarnóczy Tamás kandidátus az ultrahangkísérletekkel kapcsolatos kutatásokról tart előadásokat Hollandiában, Dániában, Svájcban, Franciaországban. Hegedüs Lajos kandidátus a finnugor társaság meghívására tapasztalatszerésre Helsinkibe utazott. Wittmann Tibor kandidátus Belgiumban a németalföldi refeudalizáció kérdését tanulmányozza. /MTI/

B 41. kiadás

1957 április 16. 18 óra 40 perc

Budapesti tanácselnökök és tanácsotgok értekezlete az Ujváros-házban

1957 április 16

Kedden az Ujváros-ház tanácstermében értekezletet rendeztek a tanácsok önállóságának, az ügyvitel egyszerűsítésének időszori kérdéseiről. Az ankéton résztvettek a fővárosi tanács vezetőin kívül budapesti kerületi tanácselnökök, állandó bizottsági elnökök és tanácsotgok. Ismeretes, hogy a racionalizálás mielőbbi megvalósítására a közelmúltban bizottság alakult a fővárosi tanácsnál. A bizottság javaslatait széleskörű vitára bocsátják.

Az értekezleten felszólalók elmondották, hogy a kerületi tanácsok önállósága eddig nagyrészt csak papíron valósult meg. Andrásfi Gyula Ujpest tanácselnöke például elmondta, hogy biztosítottak számukra hater ezer forintot az éjszakai orvosi ügyelet taxiköltségére. A tanács azonban külön autóról gondoskodott, amelynek költsége jóval kevesebb. A gépkocsivezetőnek nem tudják kifizetni illetményét, - 1000 forintot - mert a tanácselnök nem rendelkezik szabadon ennyi pénz felett sem.

Sokan kifogástak, hogy a fővárosi tanács a kerületek rovására akarja növelni önállóságát. Csikasz Józsefné, az MSZMP budapesti intéző bizottságának tagja, például elmondta, hogy az elmúlt hetekben több ilyen intézkedést hozott a főváros, amely megnyírálja a kerületi tanácsok önállóságát. A legfőbb fórumok elé kerülő egyszerűsítési javaslatok kidolgozásába nem csak a fővárosi tanács megbizottai vegyenek részt, hanem a kerületi tanácsok és tanácsotgok képviselői is - javasolta - vonják be a munkába az egészségügy, az oktatás stb. legjobb szakembereit is.

Sok szó esett a vitában a kerületi tanácsok gazdálkodásáról. Suhajda József: VIII. kerületi tanácselnök példaként a költségvetést emlitette meg. A kerületek nemcsak a költségvetés pontos végösszegét kapják meg, hanem azt is, hogy mennyit költsenek oktatási, egészségügyi, népművelési és más célokra. A kerületek gazdái akarnak lenni területüknek, - hangsúlyozta - ilyen bürokratikus megkötöttségek mellett azonban nem tudják a lakosság jogos igényeit kielégíteni.

/folyt.köv./

B 42. kiadás 1957 április 16 18 óra 45 perc

/Budapesti...folyt./

4 vitában e yébként még számos érdekes javaslat hangzott el. Többek között azt indítványozták, hogy ellenőrzési csoportokat állítsanak fel a kerületekben. Ezek vizsgálnák például azt, hogy a tatarozó vállalatok, a házkezelőségek, a magánkisiparosok lelkiismeretesen dolgoznak-e, nem történnek-e visszaélések a beruházásoknál. Sokan felvetették, hogy a főváros csak elvi irányítást nyújtson a kerületi tanácsoknak, a végrehajtásról a kerületekben gondoskodjanak.

Az ankéton elhatározták, hogy a tanácsok önállóságának kérdését, az egyszerűsítést, az ügyvitel megújítását továbbra is napirenden tartják. /MTI/

4- Nem elég tevékenyek a fővárosi tanács tagok - kifogásolta Fodor Gyula II. kerületi tanács tag. Véleménye szerint ennek fő oka az, hogy keveset találkoznak választóikkal, nem ismerik eléggé gondolataikat, panaszait. Javasolta: a fővárosi tanács tagok munkáját a legjobb kerületi tanács tagok végezzék, ők vegyék részt a fővárosi tanács ülésin is.

B 43. kiadás 1957 április 16 18 óra 45 perc

A Magyar Forradalmi Munkás-Párt Kormány határozata Prieszol József miniszterhelyettes felmentéséről

1957 április 16

A kormány Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesét - más fontos beosztása miatt - eddig végzett jó munkája elismerése mellett miniszterhelyettesi tisztsége alól felmentette. /MTI/

Április 10-án temetik Kállai Éva elvtársnőt

1957 április 16

Szántó Miklósné, született Kállai Éva elvtársnőt, aki a Köztársaság téri pártház ostromakor szerzett sérüléseiben halt meg, április 10-án 15 órakor temetik a berepesi temetőben. A ravatalt a Kossuth Mauzóleum előtt állítják fel, ahol a temetés napján 13 órától 15 óráig rohadják le a kegyeletüket a dolgozók a munkások elom halottja előtt. A ravatal mellett a budapesti intézőbizottság tagjai, a budapesti párteparátus munkatársai, barátai, volt munkatársai egykori harcstársai állnak díszőrséget.

Magyar Szocialista Munkáspárt  
budapesti intézőbizottsága. /MTI/

Robert Mackie, az Egyházak Világtanácsa segélyezési akciójának elnöke

1957 április 16

a református egyház vendégeként hazánkban tartózkodik. Minden tisztelegő látogatást tett a Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnökénél Györi Elemér, a református egyház konventjének elnöke, Buze László főnök és Luraközi Gyula, a konvent irodavezetője kíséretében. /MTI/

Mejleszt az Uttörők próbakönyv

1957 április 16

A Magyar Uttörők Szövetsége könyvvelében megjelentette azokat a kötelező gyakorlati és elméleti ismereteket, amelyeket az uttörőknek el kell sajátítaniuk felavatásuk előtt. A könyvet 2 forintos árban a Magyar Uttörők Szövetségénél /Budapest V., Balciannisz utca 16/ rendelhetik meg a csepatok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1957 április 16 18 óra 55 perc

Megkezdő ... 4. folyt

A keddi tanácskozás első felszólalója Beszegi Ferenc, az építőszakszervezetek titkára, a tömegkepcsele-  
tők fő felhatalmazottjaként jelölte meg, hogy a tömegeket érintő  
fontos kérdésekről ne döntsünk a tömegek megkérdezése nélkül.  
Kül. Ismertetni kell a tömegekkel a véleményezés lehetőségét  
is, rendszeresen tanácskozni kell a dolgozókkal, mert így  
könnyebb lesz a határozatokat a szocializmus ügye érdekében  
végrehajtani.

Török István, a Vészes Szakszervezet főtitkára  
részletesen beszélt a munkás tanácsokról, majd a szociálde-  
mokratizmus kérdéseivel foglalkozott. Beszélt a szakszervezet  
politikai súlyáról és szerepéről. Megállapította, hogy a szak-  
szervezeteknek sokkal jobban kell segíteniük a kormányt és él-  
jenek a szakszervezetek kritikával is. Ezután a termelési tömegmunká-  
sokról, a bérrendszerről és a termelési értékekről beszélt.  
/folyt. köv.

Mezőgazdasági bizottság alakult a Hazafias Népfront Kormány-  
megyei elnökségénél

1957 április 16

Kedden a Hazafias Népfront Kormány Megyei el-  
nökségénél megalkult a mezőgazdasági bizottság. A 34 tagu  
bizottságba, amely a Népfront mellett mint tanácsadó csoport  
működik majd, a legjobb mezőgazdasági szakembereket válas-  
ztották. Az alakuló ülésen hely Antal, a tatabányai mezőgazdasági  
művelődési központ igazgatója, a mezőgazdasági jövőre címmel vitairó-  
zó előadást tartott. A bizottság tagjai megállapították abban,  
hogy legközelebbi megbeszélésükön a mezőgazdasági állattenyésztésnek  
sajátos problémáit tárgyalják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 április 16 18 óra 50 perc

A német helyiipari dolgozók segélyszállítmányának ünnepélyes  
átadása a Petőfi-csernokban

1957 április 16

Kedden délután a városligeti Petőfi-csernokban  
ünnepélyesen átadták a Német Demokratikus Kézfársaság helyi-  
ipari szakszervezetének a magyar helyiipari dolgozók részére  
küldött ajándékait. Tizennégy teherautóval 600.000 DM érték-  
ben küldtek Magyarországra teljes konyha- és szobaberendezést,  
orvosi berendezéseket és felszereléseket, röntgengépet, mező-  
gazdasági és háztartási gépeket, kerékpárokat, két rádiót, netrá-  
cokot, gyermekjátékokat, különféle butorderebeket, többszáz  
darabból álló ruhaszállítmányt.

Országos

Albert Enke, a német helyiipari szakszervezet el-  
nökhelyettese adta át a küldeményt, amelyet Seprényi Sándor, a  
Helyiipari, Városgazdasági és Dolgozók Szabad Szak-  
szervezetének elnöke vett át és köszönt meg a szakszervezet  
központi vezetése és tagsága nevében. Ugyanakkor a szakszerve-  
zetekben tömörül dolgozók testvéri szolidaritásának kifejezésé-  
sül hirtett vörös selyem zászlót adtak át egymásnak.

A segélyszállítmány egy részét a Petőfi-csernoka-  
ban egy hétig kiállítják, hogy a helyiipari dolgozók elosztan-  
elött megtekinthessék. /MTI/

A német szerinti és javító szabóságok meguk állapítják meg a  
vállalási díjüket

1957 április 16

A Magyar Közlöny 41. száma közli az Országos  
Árhivatal rendeletét német szerinti és a javító szabóságok  
vállalási díjének szabályozásáról. Megszüntetik a szabóságok  
osztályba sorolását és a vállalási díjüket a szabók meguk szá-  
mitják ki és állapítják meg. A vállalási díjek kiszámításakor  
az érvényben levő árhatósági rendelkezéseket és az árveté-  
lirányelvekben előírt költség tényezőket figyelembe kell venni.  
A magán szabóságok SZTK járulék címén a munkabér 17 százalékát  
foglalhatják be az árvetésbe. Amennyiben az anyagot is  
ők adják, az anyag értéke után tíz százalék anyagkezelési díj-  
et számíthatnak fel. A szabóságok a vállalási díjüket üzlet-  
helyiségekben jól látható módon kötelesek kifüggeszteni. /MTI/

B 46. kiadás 1957 április 16 12 óra 50 perc

Május 26-án Ünneplik az idei Nemzetközi Gyermeknapot

1957 április 16

Kedden délután a Magyar Nők Országos Tanácsának helyiségében értekezletet tartottak az idei Nemzetközi Gyermeknap előkészítésére. Az értekezleten résztvettek a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Hazafias Népfront, az ifjúsági szervezetek, a SZOT, a Művelődésügyi Minisztérium érdekelt osztályainak képviselői, a Szabadságharcos Szövetség, az Uttörő Szövetség, a Magyar Rádió, a Magyar Testnevelési és Sporthivatal, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, valamint az illetékes kereskedelmi szervek megbízottai.

A Magyar Nők Országos Tanácsa által készített tervezetet Fenér Lajosné az országos tanács titkárhelyettese ismertette.

A gyermeknap előtt országos szinten számos szülői értekezletet, ankétot, tanácskozást rendeznek, amelyekben a pedagógusok és a szülők megbeszélnek a különböző nevelési problémákat. A szülői ankétok fontos témája lesz a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség, valamint a Béke Világbanács felhívása, a háború és az atomfegyverek elleni harc kérdése.

Ugyancsak a gyermeknapot megelőzően számos összejövetelt rendeznek a gyermekeknek is. Ezekon idős munkásmozgalmi harcosok ismertetik a maguk küzdelmes gyermekkorát, majd a világon járt magyar szakemberek számolnak be az ottani országok gyermekének életéről. Magát a gyermeknapot az elmúlt évekhez hasonlóan számos kulturális, sport és egyéb szórakozás tiszti majd emlékeztetessé. Ezek megrendezésében elsősorban az üzemi kulturális csoportokra számítanak, de jelentős segítséget várnak a színházaktól, a filmszínházaktól, a TTIT-től, a Móra Ferenc Könyvkiadótól is. A sportversenyeket és bemutatókat a Magyar Testnevelési és Sporthivatal, valamint a Szabadságharcos Szövetség és az Uttörő Szövetség rendezi.

Az értekezlet résztvevői számos javaslattal gazdagították ki a tervezetet. Így például a Móra Ferenc Könyvkiadó a gyermeknapon zárja az ifjúsági könyvkiállítását és ezen a napon megszervezik az ifjúsági írók találkozását a gyermekolvasókkal. A guruló könyvesboltok segítségével mesedélutánokat rendeznek. A Testnevelési és Sporthivatal kiváló sportolók részvételével sportbemutatókat és sportversenyeket, a Szabadságharcos Szövetség motoros ügyességi és repülőbemutatókat, a jótörnyős ugrásokat rendez a gyermekmozdoknak. Felvetették továbbá, hogy a művelődési otthonokban rendezendő előadásokon kívül több színházi előadást is tartanak.

Az értekezlet résztvevői a tervezetet elfogadták és operatív bizottságot alakítottak. Április 26-ig kidolgozzák a gyermeknapra kapcsolatos részletes terveket. /MTI/

B 47. kiadás 1957 április 16 18 óra 55 perc

A Bolgár Hazafias Arcvonal küldöttségének látogatása Apró Antalnál, a Hazafias Népfront elnökénél

1957 április 16

A Bolgár Hazafias Arcvonal hazánkban tartózkodó küldöttsége kedden délelőtt Angel Siskov vezetésével látogatást tett Apró Antalnál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa elnökénél. A beszélgetés során Apró Antal tájékoztatta a vendégeket a magyarországi helyzetről, ők pedig itt-tartózkodásuk alatt szerzett tapasztalataikról számoltak be. A beszélgetésnél jelen volt Krasztjo Sztójcevs, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli meghatalmazott nagykövete is. Ezután a bolgár küldöttek a nagykövet társaságában Szabó Pált, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa alelnököt keresték fel, akivel hosszabb baráti megbeszélést folytattak. Délután a bolgár küldöttek a népfront országos iradjának munkatársaival találkoztak. /MTI/

Ülést tartott a képviselők Szabolcs-Szatmár megyei csoportja

1957 április 16

A Szabolcs-Szatmár megyei országgyűlési képviselők csoportja kedden ülést tartott Nyíregyházán. Az ülés napirendjén a megye mezőgazdaságának problémáit szerepelték. A képviselő csoport megállapodott, hogy a megye mezőgazdaságának fejlesztését elősegítő több javaslatot terjeszt az országgyűlés, illetve az illetékes minisztériumok elé. Az egyik javaslat szerint a megyei mezőgazdasági termékek helybeli feldolgozására kisebb térolókat, aszalókat kellene létesíteni és szükséges lenne a most nem működő szeszgyárok egy részének üzembe helyezése is. A szervezetek pénzügyi helyzetének megszüntetésével kapcsolatban a képviselőcsoport a Földművelésügyi Minisztériumhoz juttatja el észrevételeit. /MTI/

B 48. kiadás 1957 április 16 19 óra — perc

Május 10-ig lehet jelentkezni az egyetemek és főiskolák nappali tagozatára

1957 április 16

A művelődésügyi miniszter utasítása intézkedik az 1957/58-ik tanév egyetemi és főiskolai ~~beiratkozásairól~~. A továbbtanulásra elsősorban az általános gimnáziumot végzett kitűnő, jeles és jó előmenetelű tanulók jelentkezhetnek. A közepes és elégséges eredményű tanulók közül csak azoknak a felvételi kérelmét fogadják el, akik a választott egyetemi, főiskolai kar felvételi vizsga-tárgyaiból legalább jó átlageredménnyel zárták le tanulmányaikat. A szakközépiskolák tanulói lehetőleg a középiskola szakirányának megfelelő felsőfokú oktatást nyújtó egyetemre, főiskolára, vagy akadémiára jelentkezzenek. Az orvostudományi egyetemeken a gimnáziumban érettségizett latin nyelvtudásukat részesítik előnyben.

A régebben érettségizett - 30 évnel fiatalabb életkoru - tanulók is jelentkezhetnek felvételre. A tényleges katonai szolgálatukat teljesítők nem jelentkezhetnek még akkor sem, ha ősszel leszerelnek.

A felvételnél előnyben részesülnek azok a gimnáziumban érettségizettek, akik egy, vagy több évet töltöttek termelő munkában, s a választott egyetemi szakkal egyező iparágban, vagy rokonmunkakörben szakmunkás képzettséget szereztek, vagy segédmunkásként dolgoztak.

A jelentkezők csak egy egyetemi karra, illetve szakra kérhetik felvételüket. A művészeti főiskolákra jelentkezők egyidejűleg egy másik szakra is pályázhatnak.

Amennyiben egyes szakokra, karokra túlságosan sokan, máshova kevesen jelentkeznek, erről a közvéleményt tájékoztatják és szükség esetén lehetővé teszik, hogy egyes tanulók még a felvételi vizsgák előtt olyan szakra pályázhassanak, amelyre kevesen jelentkeztek.

A kitöltött jelentkezési laphoz csatolják a tanuló életrajzát, iskolaorvosi bizonyítványát és a szülők vagyoni bizonyítványát. Régebben érettségizett tanulóknak munkaadójuk javaslatát és érettségi bizonyítványukat is csatolni kell.

A régebben érettségizettek abban a középiskolában jelentkeznek, ahol érettségit tettek, a 3 éve vagy még régebben érettségizettek munkahelyük útján is kérhetik felvételüket.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957 április 16 19 óra 05 perc

/Május... folyt. /

A kitöltött és az előírt mellékletekkel felszerelt jelentkezési lapokat május 10-ig kell eljuttatni a középiskola igazgatójához.

A felvételre jelentkezőknek júliusban - az egyetem, a főiskola által meghatározott napon - felvételi vizsgán kell megjelenni. A felvételi vizsgatárgyak részletes tematikáját az 1956-ban kiadott "Egyetemeink, főiskoláink" című tájékoztató tartalmazza, a felvételi bizottság döntéséről a tanulókat - a felvettek esetében a középiskolák igazgatóit is - az egyetem értesíti. /MTI/

---

Az eltűszszentett birodalom

1957 április 16

című új magyar filmnek szerdán ester, az Uránia filmszínházba hirdetett díszbemutatója elmarad. /MTI/

---



Május 10-ig lehet jelentkezni az egyetemek és főiskolák nappali tagozatára

1957 április 16

A művelődésügyi miniszter utasítása intézkedik az 1957/58-ik tanév egyetemi és főiskolai ~~beiratkozásairól~~. A továbbtanulásra elsősorban az általános gimnáziumot végzett kitűnő, jeles és jó előmenetelű tanulók jelentkezhetnek. A közepes és elégséges eredményű tanulók közül csak azoknak a felvételi kérelmét fogadják el, akik a választott egyetemi, főiskolai kar felvételi vizsga-tárgyaiból legalább jó átlageredménnyel zárták le tanulmányukat. A szakközépiskolák tanulói lehetőleg a középiskola szakirányának megfelelő felsőfokú oktatást nyújtó egyetemre, főiskolára, vagy akadémiára jelentkezzenek. Az orvostudományi egyetemeken a gimnáziumban érettségizett latin nyelvtudásukat részesítik előnyben.

A régebben érettségizett - 30 évnel fiatalabb életkoru - tanulók is jelentkezhetnek felvételre. A tényleges katonai szolgálatukat teljesítők nem jelentkezhetnek még akkor sem, ha ősszel leszerelnek.

A felvételnél előnyben részesülnek azok a gimnáziumban érettségizettek, akik egy, vagy több évet töltöttek termelő munkában, s a választott egyetemi szakkal egyező iparágban, vagy rokommunkakörben szakmunkás képzettséget szereztek, vagy segédmunkásként dolgoztak.

A jelentkezők csak egy egyetemi karra, illetve szakra kérhetik felvételüket. A művészeti főiskolákra jelentkezők egyidejűleg egy másik szakra is pályázhatnak.

Amennyiben egyes szakokra, karokra túlságosan sokan, máshova kevesen jelentkeznek, erről a közvéleményt tájékoztatják és szükség esetén lehetővé teszik, hogy egyes tanulók még a felvételi vizsgák előtt olyan szakra pályázhassanak, amelyre kevesen jelentkeztek.

A kitöltött jelentkezési laphoz csatolják a tanuló életrajzát, iskolaorvosi bizonyítványát és a szülők vagyoni bizonyítványát. Régebben érettségizett tanulóknak munkaadójuk javaslatát és érettségi bizonyítványukat is csatolni kell.

A régebben érettségizettek abban a középiskolában jelentkeznek, ahol érettségiztek, a 3 éve vagy még régebben érettségizettek munkahelyük útján is kérhetik felvételüket.

/folyt.köv./

/Május... folyt./

A kitöltött és az előirt mellékletekkel felszerelt jelentkezési lapokat május 10-ig kell eljuttatni a középiskola igazgatójához.

A felvételre jelentkezőknek júliusban - az egyetem, a főiskola által meghatározott napon - felvételi vizsgán kell megjelenni. A felvételi vizsgatárgyak részletes tematikáját az 1956-ban kiadott "Egyetemeink, főiskoláink" című tájékoztató tartalmazza. A felvételi bizottság döntéséről a tanulókat - a felvettek esetében a középiskolák igazgatóit is - az egyetem értesíti. /MTI/

---

Az eltűszentett birodalom

1957 április 16

című új magyar filmnek szerdán este, az Uránia filmszínházba hirdetett díszbemutatója elmarad. /MTI/

---



B 50. kiadás 1957 április 16 19 óra 10 perc

Csehszlovák Államfőriak Üdvözlőtávirata a magyar-csehszlovák barátsági szerződés aláírásának évfordulója alkalmából

1957 április 16

Dobi István elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kádár János elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának elnökének,

Horváth Imre elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének

Tisztelt Elvtársak!

A Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának nyolcadik évfordulóján testvéri üdvözlötünket és legszívélyesebb jókívánságainkat küldjük Önöknek és az egész magyar népnek. Ez a barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés a második világháború után a hosz szovjet Hadsereg által felszabotott országaink között kialakult új szocialista kapcsolatok kifejezőjévé vált. Ez a szerződés a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén lerakta a szoros együttműködés nagy felindülésének alapjait. Ma, nyolc év elteltével teljes megelégedéssel tekinthetünk vissza ennek a kölcsönös együttműködésünknek gyümölcsöző eredményeire, amely népeinknek állandóan sokoldalú előnyöket hozott és hoz.

A múlt év végén a nemzetközi imperializmus erői - felhasználva saját céljaikra a belső magyar ellenforradalmi erőket és a reakciós magyar emigrációt - a Magyar Népköztársaságban ellenforradalmi felkelést robbantottak ki, amely Magyarországon szocialista rendszere, a magyar nép alapvető érdekei, valamint a szocialista országok biztonsága és az európai béke ellen irányult. A magyar nép azonban a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetésével és a Szovjetunió önfeláldozó segítségével - amely a proletár-szolidaritás legszebb megnyilvánulása - megvédte szocialista vívmányait és a fegyveres harc befejezése után nagyszerű sikereket ért el a Magyar Népköztársaság gazdasági és politikai helyzetének megszilárdításában. A csehszlovák népet lelkesedéssel töltik el annak a magyar népnek a nagy sikerei, amellyel a közös érdekek és közös célok elszakíthatatlan szálai kötik össze.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1957 április 16 19 óra 10 perc

/Csehszlovák.... folyt.,

A csehszlovák nép mindent megtesz azért, hogy a csehszlovák-magyar kapcsolatok minden téren erősödjenek és gyümölcsözően fejlődjenek.

Eljen és erősödjék a megbontathatatlan csehszlovák-magyar barátság!

Anton Zápotocký,  
a Csehszlovák Köztársaság elnöke,

Villem Široký,  
a Csehszlovák Köztársaság Miniszter-  
elnöke,

Vaclov David,  
a Csehszlovák Köztársaság külügy-  
minisztere.

/MTI/

B 52. kiadás 1957 április 16

19 óra 25 perc

/A miskolci...1.folyt./

Lemák Józsefet, majd Kiss Jánost, a miskolci városi rendőrkapitányság dolgozóit hallgatta meg tanuként a bíróság. Kiss János többek között elmondta, hogy Gáti alezredes a tömeg által követelt valamennyi személyt kiengedte a fődéből. Nem sokkal ezután a Borsodvidéki Gépgyár felől löni kezdtek a megyei főkapitányság épületét. Ezt azért tudja, mert közben a városi kapitányság előtt a tömeg elátsodródott a megyei főkapitánysághoz, be is ment az épületbe és onnan látta a lövöldözést. Megmenekülését annak köszönheti, hogy sikerült a rokapun kijutnia, s hazament lakására.

Molnár Lajos miskolci fődrózsa tanuvallomásában elmondta, hogy Komjáti Ferenc vádlott a tanu mutatott neki néhány fényképet, amelyeket a terrorrelélményekről készített. A tanu később börtönláni volt a rendőrségi fődében, s ott találta Komjátit is, aki elmondta, ezért került oda, mert segített Gáti alezredes akasztásánál. A tanácsvezető elrendelte a tanu és a vádlott szembesítését. A szembesítéskor Komjáti Ferenc kijelentette, úgy volt, ahogy Molnár Lajos elmondta.

Bakos László tanuvallomásában arról beszélt, látta, milyen borzalmasan összeverték Strelec János rendőrnagyot. Emélekszik rá, hogy a földön fekvő emberre egy rozsdás kerékpumpával már akkor is ráütött valaki, amikor gépkocsira tették, hogy kórházba szállítsák. Strelec Jánost kórházba vitték, ahol azonban súlyos sérüléseibe belehalt.

Bakos László után Varga Mihály tanukihallgatása következett. Varga megerősítette Kiss János tanuvallomását. Szintén szemtanuja volt a Borsodvidéki Gépgyár felőli lövöldözésnek. Két fegyverest látott, akik a gépgyárból a rendőrség épületét lőtték. A tanu állítása szerint a rendőrségről nem lőttek vissza. Varga Mihály elmondta még, hogy az utcán a háta mögött állott Laubert Károly vádlott és puskájával a rendőrség épületére lőtt. Amikor figyelmeztette, hogy ne lövöldözzön, Laubert rákiáltott: "Ne pofázz, inkább te is veddél egy puskát a kezébe." Laubert Károly - amint Varga Mihály tanuvallomása további részében elmondta - felment a rendőrségi épületbe, ahonnan néhány perc múlva lehozták Strelec János hadnagyot és az utcán agyba-föbe verték. A tanu látta, amikor Laubert Károly puskájával Strelec János fejére ütött, s a rendőrnagy az ütéstől összeesett. Szembesítéskor Laubert tagadta a tanu rávonatközö állításait. Varga Mihály fenntartotta tanuvallomását.

/folyt.köv./

B 53. kiadás

1957 április 16

19

óra 30 perc

/A miskolci...2.folyt./

Ébédszünet után Dienes Edit segédmunkás tanuvallomására került sor. A tanu elmondta, hogy a szovjet emlékműnél - ahol a meggyilkolt áldozatokat felakasztották - látta Kovács Sándor vádlottat. Kovács a szembesítéskor tagadta, hogy ott lett volna, és hogy felmászott volna az emlékműre. Erre Dienes Edit a következőket mondta neki: "Ne tagadd, nem érdemes. Akkor az az ember miért tartotta a lábodat, amikor csuszott a csizmad?" A tanu megemlítette, hogy a fiatalkoru Sz. Istvánt is látta az akasztásnál közreműködni.

Szabó József és Bordás Lajos ezután Sikó Dezső vádlottára tett terhelő vallomást. Tóth István ecélöntő tanukihallgatása után a keddi tárgyalás végetért. A bíróság szardán folytatja a tanukihallgatásokat. /MTI/

---



/Megkezdődött... 5. folyt./

Vince József, a Szaktanács Titkárságának tagja előljáróban beszámolt a szakszervezeti küldöttség Szovjetunióban tett látogatásáról, a meleg baráti fogadtatásról és egyben hangsúlyozta, hogy a szakszervezeteknek az eddiginél többet kell tenniük a Szovjetunió népszerűsítésért.

A szociáldemokratizmusról szólva kifejezte véleményét, hogy nem helyes ezt a veszélyt személyekre leszállítani. Az embereket, a volt szociáldemokratákat és kommunistákat egyaránt tetteik, munkájuk alapján kell megítélni. A türelem és a bizalom a munkásmozgalom harcossai iránt nem egy esetben megtéremtette a nagy gyűlöletét - mondotta, - és az elmúlt évek hibái arra figyelmeztetnek bennünket, hogy vigyázzunk, ne szűkítsük bázisainkat, ne zárjuk el az utat azok elöl, akik segíteni akarnak, akik a munkásosztály ügyéért velünk együtt becsületesen akarnak harcolni.

A továbbiakban a munkatanácsokkal kapcsolatos tennivalókat vitatta. Felhívta a figyelmet arra, hogy a munkatanácsok lényegét nem az adja, hogy októberben vagy novemberben kik voltak a tagjaik, hanem az, hogy milyen szerepet képes betölteni a feladatok megoldásában. Ezt csak az idő, a tapasztalatok döntenek el.

Pálfalvi András, a Fejér megyei SZMT elnöke elmondta, hogy több üzemben van ma is verseny és a dolgozók várják a szakszervezetek állásfoglalását ebben a kérdésben. A versenyt össze kell kapcsolni a helyes anyagi ösztönzéssel. A tömegkapcsolatokról szólva kiemelte a politikai nevelő munka jelentőségét és hangsúlyozta a bizalmiak szerepének fontosságát.

Vas Witte Miklós, a Szaktanács elnökhelyettese bevezetőben vázolta az ellenforradalmi események káros hatását a szakszervezetekre. Az okozott károkat minél hamarabb helyre kell állítanunk fáradtságot nem kímélő munkával, őszinteséggel, határozottsággal, kölcsönös bizalommal, türelemmel, felelősségérzettel. Beszélt arról, hogy sok esetben kell végezni szakszervezeti vezetőknek olyan munkát, amely nem népszerű ugyan, de a dolgozók érdekében vállalni kell. Sok jogos igényük van a dolgozóknak, amelyet ma az ellenforradalom okozta károk miatt nem lehet kielégíteni. Ezt őszintén fel kell tárniuk a dolgozók előtt.

/folyt.köv./

/Megkezdődött... 6. folyt./

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a munkatanácsok összetétele felülvizsgálatra szorul és tevékenységüket, helyüket úgy kell meghatározni, hogy a szakszervezetek jogait, hatáskörét ne szűkítse, igazságos legyen, könnyen áttekinthető és ellenőrizhető. A szakszervezeteknek tudatosítaniuk kell azt a sokszázmillió forint közvetett bért, amelyet a kormány kulturális, sport, üdültetési vonatkozásban nyugdíj, társadalombiztosítás és egyéb formákban juttat nekik. Az erre vonatkozó anyagot, továbbá azt a ténnyt, hogy szociálpolitikánk világviszonylatban is az elsők között van, a szakszervezeti aktívák rendelkezésére kell bocsátani, hogy erről meggyőzzék a tömegeket.

Ezután a szakszervezeti mozgalom egységéről szövegezt és válaszolva a személyét ért bírálatra hangsúlyozta, hogy a legnehezebb viszonyok között is hű marad a szakszervezethez. Majd elemezte, hogy a szociáldemokratizmust és a reformizmust nem mindig a volt szociáldemokraták viszik a mozgalomba. Bár kétségtelen, hogy az október 23-a utáni időkben történtek hibák, tévedések részéről is, ilyen volt például a kilépés a Szakszervezeti Világszövetségből. Hangsúlyozta a X. Plénum határozatainak helyességét, amelyek a szociálista társadalom építését és a proletárdiktatúra megerősítését szolgálják. Nyilvánvaló, hogy a szakszervezeti mozgalomban olyan emberekre van szükség, akik a szocialista társadalmi rendért küzdenek. Végül a szakszervezeti munkások támogatását kérte a további eredményes munkához.

Turzó László a Bóriperi szakszervezet titkára kifejtette, hogy a termelési tömegmunkában minden szakmának adják meg az önállóságot, hogy sajátos viszonyainak megfelelően foglalkozzék azzal. Beszámolt arról, hogy néhány üzemben a dolgozók kérésére termelési értekezleteket tartottak. A politikai nevelő munkával kapcsolatban kiemelte, hogy ehhez feltétlenül szükséges lenne a szakszervezeti sajtó, a szaklap. Erthetetlen, hogy amikor a nyomásra jelennek meg különböző folyóiratok, a szaklapok megindítására vonatkozó engedély még mindig késik, holott ez az a sajtó orgánus, amely valóban eljutna a dolgozók legszélesebb rétegeihez.

/folyt.köv./

B 56. kiadás 1957 április 16 6 óra 15 perc

/Megkezdődött...7.folyt./

Ligetzi László, a KPDSZSZ elnöke részletesen elemezte, hogyan értelmezi a szociáldemokratizmus ideológiáját, majd arról beszélt, hogy ennek az ideológiának milyen jelöli feltételeknek ma is a magyar szakszervezeti mozgalomban. A párt vezető szerepének a tagdása, az a nézet, hogy a szakszervezetek csak érdekvédelmi szervek legyenek, a sztrájkjog hangsúlyozása, a termelés-szel kapcsolatos hibás nézetek a szociáldemokratizmus megnyilvánulásai. Hiba volna ezt a fontos kérdést két-három ember szemé-lyi kérdésére leszűkíteni. Fontos feladatnak látja, hogy a szak-szervezeti mozgalom foglalkozzék elméleti munkával, legyen elvi ideológiai vita a szakszervezeti mozgalom kérdéseiről.

A szakszervezeteknek a gazdasági és a politikai életben betöltött szerepét elemezve azokról a feltételekről beszélt, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a szakszervezetek ténylegesen résztvegyenek a gazdasági és a politikai élet irányításában, a munkásosztály anyagi és kulturális helyzetével foglalkozó minden kérdésben. Befejezésül ő is óva intette a szak-szervezeti aktivistákat meggondolatlan cselekedetektől a munkás-tanácsok tevékenységét illetően.

Puskás Géza a HVDSZ<sup>SZ</sup> Hajdu megyei bizottságának elnöke, a szakszervezet termelési tömegmunkájával és a munkaver-seny egyes kérdéseivel foglalkozott. Utána Mundi József a Dányász szakszervezet titkára beszélt. A munkástanácsokról szóló törvény-erejű rendeletet bírálta. Tanulhatnánk a lengyelektől - mondta - ahol nincs minden üzemben munkástanács, csak ott, ahol a munkások kéri a létrehozását.

Kisházi Ödön a Szaktanács főtitkár helyettese vála-szolt a személyét érintő kérdésekre és a szociáldemokratizmus-ról, mint elvi irányzatról beszélt. Szólt régebbi munkásmozgal-mi tevékenységéről és elmondotta, hogyan kapcsolódott 1956 ok-tóberében ismét a szakszervezeti mozgalomba. Joggal kerdezik az elvtársak, - mondotta - hogy merre nőzünk, mit akarunk, hogyan vélekedünk a jövő munkákról. Szocializmust akarunk, becsületos munkával hozzá akarunk járulni a szocializmus mielőbbi megvaló-sulásához. Elítéljük és fellépünk a munkásosztály hatalmát ve-szélyeztető minden ellenforradalmi megnyilatkozással szemben, bárki részéről történjék az. Helyeseljük a munkásosztályt és mint a szocialista építés nélkülözhetetlen eszközt a legőszin-tőbbben és a legbecsületesebben kívánjuk szolgálni a szakszer-vezeti mozgalmon belül. Támogatjuk a kormány-intézkedéseket, amelyek a magyar munkásosztály a magyar nép érdekét szolgálják, fenntartva azonban magunknak azt a jogot, hogy amennyiben va-lamit hibásnak tartunk, arról építő szándéku bírálatot magunk meg véleményünk.

/folyt.köv./

B 57. kiadás 1957 április 16 6 óra 15 perc

/Megkezdődött...8.folyt./

Hangsúlyozta, hogy a munkásosztály iránti szeretet, megbecsülés és felelősség készítette arra, hogy újból résztvegyen a munkásmozgalomban. Kijelentette: a Szovjetunió a példaképe, onnan kell, hogy sugározzák az egész világ proletáriátusának a felszabadítását.

Ezután részletesen foglalkozott a szakszervezet szervezési kérdéseivel. Sürgette a tömegkapcsolatok javítását, amely egyik feltétele a bizalomnak, s a szakszervezeti életnek, a dolgozók életkörülményeiért folyó küzdelem megjavításának, a termelés fellendítésének.

Jókai Loránd a közalkalmazottak Szakszervezetének titkára a munkástanácsokról beszélt, majd arról szólott, mi-ként kell dolgozni a szakszervezeteknek, hogy visszanyerjék a dolgozók bizalmát. Mint egyik eszközről az egyeztető bizottsá-gok munkájának a megjavításáról, új munkajogi törvények kiadá-sáról beszélt. Kérte a szaktanács elnökségét, hogy a XI. teljes ülés foglalkozzék az értelmiségi dolgozók problémáival is, mert azok nagyon várják a szakszervezetek véleményét, állásfoglalását.

A vitában elhangzott kérdésekre Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára válaszolt.

A szakszervezeti vezetők konferenciája táviratot küldött a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának, a Szov-jet Szakszervezeteknek, a Német Demokratikus Köztársaság Szak-szervezeti Tanácsának és több más szakszervezetnek, amelyek az ellenforradalom idején segítséget nyújtottak a magyar la-kosságnak. /MTI/

B 58. kiadás 1957 április 16 20 óra 55 perc

A KISZ összekötő kapcsolata a párt és az ifjúság között - Ifjúsági nagygyűlés Csepelen

1957 április 16

Csepel ifju kommunistái kedden délután nagygyűlést tartottak a csepeli munkásotthonban. A nagygyűlésen résztvett Kiss Dezső, az MSZMP XXI. kerületi Intézőbizottságának elnöke, Komjáthy László, a Csepel Vas és Féművek vezérigazgatója, továbbá a hazánkban tartózkodó szovjet békebizottsági delegáció képviselőiben Lev Osanyin költő és Grigorij Dubinyin, a leningrádi Vörös Viborg gyár előrajzolója. Az összegyűlt fiatalok előtt Komócsin Zoltán, a KISZ Országos Szervező Bizottságának vezetője mondott beszédet.

A magyar ifjúságnak az októberi eseményekben vitt szerepéről szólva leszögezte: a párt és a KISZ vezetősége tisztában van azszal, hogy ifjúságunknak csak kis része vett részt a budapesti fegyveres harcokban, s ezek között is nagyon sokan voltak olyanok, akiket a külső és a belső reakció propagandája megtévesztett. De ugyanakkor szép számmal akadtak olyan fiatalok is, közöttük jónéhány csepeli ifjumunkás - kommunisták és a velük egyetértők - akik fegyverrel kezükben védték az ellenforradalmároktól gyárukat, a proletárdiktatúrát.

- Az ifjúság egy részének az ellenforradalomban vállalt szerepe sok felnőtt bizalmát megingatta az ifjúság iránt - mondotta ezután. - A KISZ feladatának tekinti, hogy az ifjúság minél szélesebb tömegeivel együtt meggyőzze az idősebb nemzedéket arról: igenis, lehet építeni a mi fiataljainkra, akik majd beállnak apáink után a sorba, hogy munkájukkal erősítsék a nép hatalmát. Ezért a KISZ úgy akarja tagjait nevelni, hogy a legnehezebb időkben, nagy feladatok megoldásában is számítani lehessen rájuk. A KISZ összekötő kapcsolata lesz a párt és a magyar ifjúság nagy tömegei között.

A KISZ további feladatairól szólva a legfontosabb teendők között említette meg, hogy az ifju kommunisták segítsék a pártot az ellenforradalom erőinek teljes szétzuzásában. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy a csepeliek és más üzemek ifju kommunistái rövidesen az első sorokban veszik ki részüket ebből a harcból.

Ezután a KISZ érdekvédelmi tevékenységével foglalkozott Komócsin Zoltán.

/folyt.köv./

B 59. kiadás 1957 április 16 21 óra perc

/A KISZ.... folyt.

- Fontos volna - mondotta - hogy a különböző állami, gazdasági és társadalmi szervezetek anyagilag is segítsék a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. A rendelkezésükre álló sport, kulturális, szociális és egyéb alapokból juttassanak erejükhöz mértén az ifjúság művelődésére és szórakozására. Egészen nyíltan megmondhatjuk, hogy feladatunknak tekintjük az ifjúság mozgósítását önkéntes alapon olyan feladatokra, amelyeknek elvégzése különböző juttatásokkal jár. A fiatalok viszont tartsák szem előtt, hogy ezért ellenértéket kell adniuk, az anyagi segítségért meg kell dolgozniuk.

Beszédét befejezve Komócsin Zoltán kifejezte azt a meggyőződését, hogy az elkövetkező hetekben és hónapokban a KISZ szervezetek növekvő taglétszáma ország világ előtt bizonyítja majd, hogy a magyar ifjúság nagy tömegei szilárdan kitartanak a szocializmus eszméje mellett, s hiven követik a pártot és a kormányt a kijelölt uton.

Ezután a szovjet békebizottsági delegáció tagja, Lev Osanyin költő szólt a csepeli fiatalokhoz, s tolmácsolta a delegáció tagjainak szívből jövő üdvözlését, majd átnyújtotta a csepeli KISZ szervezetnek a maga ajándékait: Novikov szovjet zeneszerzővel közös szerzeményt, a világ demokratikus ifjúságának himnuszát, a DIVSZ indulót és egy tangóharmonikát.

Grigorij Dubinyin, a szovjet delegáció másik tagja a leningrádi Üzemek munkásainak üdvözlését adta át a csepeli ifjúságnak.

Az ifjúsági nagygyűlés a DIVSZ induló hangjaival fejeződött be. /MTI/

A KISZ összekötő kapcsolata a párt és az ifjúság között - Ifjúsági nagygyűlés Csepelen

1957 április 16

Csepel ifju kommunistái kedden délután nagygyűlést tartottak a csepeli munkásotthonban. A nagygyűlésen résztvett Kiss Dezső, az MSZMP XXI. kerületi Intézőbizottságának elnöke, Komjáthy László, a Csepel Vas és Fémüvek vezérigazgatója, továbbá a hazánkban tartózkodó szovjet békebizottsági delegáció képviselőiben Lev Osanyin költő és Grigorij Dubinyin, a leningrádi Vörös Viborg gyár előrajzolója. Az összegyűlt fiatalok előtt Komócsin Zoltán, a KISZ Országos Szervező Bizottságának vezetője mondott beszédet.

A magyar ifjúságnak az októberi eseményekben vitt szerepéről szólva leszögezte: a párt és a KISZ vezetősége tisztában van azszal, hogy ifjúságunknak csak kis része vett részt a budapesti fegyveres harcokban, s ezek között is nagyon sokan voltak olyanok, akiket a külső és a belső reakció propagandája megtévesztett. De ugyanakkor szép számmal akadtak olyan fiatalok is, közöttük jónéhány csepeli ifjúságunk - kommunisták és a velük egyetértők - akik fegyverrel kezükben védték az ellenforradalmároktól gyárukat, a proletáraktatúrát.

- Az ifjúság egy részének az ellenforradalomban vállalt szerepe sok felnött bizalmát megingatta az ifjúság iránt - mondotta ezután. - A KISZ feladatának tekinti, hogy az ifjúság minél szélesebb tömegeivel együtt meggyőzze az idősebb nemzedéket arról: igenis, lehet építeni a mi fiataljainkra, akik majd beállnak spánk után a sorba, hogy munkájukkal erősítsék a nép hatalmát. Ezért a KISZ úgy akarja tagjait nevelni, hogy a legnehezebb időkben, nagy feladatok megoldásában is számítani lehessen rájuk. A KISZ összekötő kapcsolata lesz a párt és a magyar ifjúság nagy tömegei között.

A KISZ további feladatairól szólva a legfontosabb teendők között említette meg, hogy az ifju kommunisták segítsék a pártot az ellenforradalom erőinek teljes szétzuzásában. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy a csepeliek és más üzemek ifju kommunistái rövidesen az első sorokban veszik ki részüket ebből a harcból.

Ezután a KISZ érdekvédelmi tevékenységével foglalkozott Komócsin Zoltán.

/folyt.köv./

/A KISZ.... folyt.

- Fontos volna - mondotta - hogy a különböző állami, gazdasági és társadalmi szervezetek anyagilag is segítsék a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. A rendelkezésükre álló sport, kulturális, szociális és egyéb alapokból juttassanak erejükhöz mérten az ifjúság művelődésére és szórakozására. Egészen nyíltan megmondhatjuk, hogy feladatunknak tekintjük az ifjúság mozgósítását önkéntes alapon olyan feladatokra, amelyeknek elvégzése különböző juttatásokkal jár. A fiatalok viszont tartsák szem előtt, hogy ezért ellenértéket kell adniok, az anyagi segítségért meg kell dolgozniok.

Beszédét befejezve Komócsin Zoltán kifejezte azt a meggyőződését, hogy az elkövetkező hetekben és hónapokban a KISZ szervezetek növekvő taglétszáma ország világ előtt bizonyítja majd, hogy a magyar ifjúság nagy tömegei szilárdan kitartanak a szocializmus eszméje mellett, s hiven követik a pártot és a kormányt a kijelölt uton.

Ezután a szovjet békebizottsági delegáció tagja, Lev Osanyin költő szólt a csepeli fiatalokhoz, s tolmácsolta a delegáció tagjainak szívből jövő üdvözlését, majd átnyújtotta a csepeli KISZ szervezetnek a maga ajándékait: Novikov szovjet zeneszerzővel közös szerzeményét, a világ demokratikus ifjúságának himnuszát, a DIVSZ indulót és egy tangóharmonikát.

Grigorij Dubinyin, a szovjet delegáció másik tagja a leningrádi üzemek munkásainak üdvözlését adta át a csepeli ifjúságnak.

Az ifjúsági nagygyűlés a DIVSZ induló hangjaival fejeződött be. /MTI/

Munkásgyűlés az Ikerusban

1957 április 16

Kedden este többszáz főnyi dolgozó <sup>/Központi</sup> részvételével munkásgyűlést tartottak az Ikerus Krosszéria és Járműgyárban. A gyűlést Lendvai István, az Ikerus MSZMP szervezetének elnöke nyitotta meg, majd Dabronoki Gyula, az MSZMP <sup>/</sup> Bizottságának tagja beszélt az októberi ellenforradalmi eseményekről, az áruló Nagy Imre - Losonczy csoport szerepéről. Nagy taps fogadta kijelentését, hogy az erősödő párt, az újjászervezendő hadsereg és nem utolsósorban a munkásország gondoskodik arról, hogy a népi hatalom vívmányai soha többé ne legyenek védtelenek. Az előadó ezután beszámolt a párt és a kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól, végül saját erőfeszítésünk fontosságára hívta fel a dolgozók figyelmét.

A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után több dolgozó szívalt fel. A munkásgyűlés az Internacionáléval ért véget. /MTI/

---

Az Írók Szatirikus Színpedának bemutatója

1957 április 16

Az Írók Szatirikus Színpeda kedden a Bartók teremben rendezte Szólj szám!... című zenés kabaréjának bemutató előadását. A színes műsor, amelyben számos mai magyar író jelenetét, verseit, tréfáit, illetve zeneszerzőink alkotásait tolmácsolták a művészek, meleg sikert aratott. /MTI/

---

Forró hangulatú munkásgyűlés az Egyesült Izzóban - Szakasits Árpád beszéde

1957 április 16

Kedden délután munkásgyűlést tartottak a munkásmozgalom egyik régi fellelegvárában, az Egyesült Izzóban. A hatalmas gyár nemzetiszínű és vörös zászlókkal feldiszitett nagyteremben újpesti dolgozók jöttek össze, hogy meghallgassák Szakasits Árpád elvtárs beszédét.

Bebók Jánosnak, az Egyesült Izzó MSZMP szervezetének intéző bizottsága elnökének megnyitó szavai után hatalmas taps köszöntötte a mikrofonhoz lépő Szakasits Árpádot.

- Kedves munkástársaim, drága elvtársaim! - kezdte beszédét. - Hét, vagy nyolc esztendője beszéltem utoljára a nyilvánosság előtt, s ezért bizony kijöttem a gyakorlatból. Mégis megkísérlem, hogy elmondjam: hogyan látom én, egyszerű párttag, országunk helyzetét. Mélységes felelősséget érzek kimondott szavaimért, hiszen munkások, dolgozók előtt beszélek, akikhez tartoztam és tartozom testestől, lelkestől.

Szakasits Árpád ezután az októberi-novemberi hónapok előzményeit, s magukat az ellenforradalmi eseményeket elemezte részletesen. Beszélt hosszú évtizedes munkásmozgalmi múltjának tapasztalatairól, arról a gyűlöletről, amellyel a kapitalisták már századunk első évtizedében csirájában akarták elfojtani az éledő munkásmozgalmat. Szólt arról, hogy a tőkés, az imperialisták azóta sem változtak, s most a szocialista tábor országai ellen szövögetik aljas terveiket. Hosszu ideje készülődtek az október 23-ai eseményekre is.

- Eppen tegnap hallottam egy külföldi újságirótól - mondotta - hogy már október 23-át megelőzően kétszáz nyugati sajtótudósító sorakozott fel, állt lesben az osztrák-magyar határon. Szocialista rendszerünk ádáz ellenségeinek sikerült aláaknáznok az országot, sikerült becsutolnunk árulókat becsenpésznik az államapparátusba, a fegyveres erők soraiba. Sikerült megszervezni az egész országot behálózó ellenforradalmi szervezetet. Persze ez csak az egyik oldala az előzményeknek. Súlyos hibák voltak az ország vezetésében is.

- A Rákosi-féle vezetés tisztánlátását megzavarták a sikerek. A tempó egyre gyorsult, mind többet követeltek a dolgozó tömegektől, de ezzel a gyorsuló tempóval nem tartott lépést a párt belső frontjának megerősödése és az életszínvonal beigért emelkedése sem. Ezt meg kell mondani őszintén.

/folyt.köv./

Munkásgyűlés az Ikerusban

1957 április 16

Kedden este többszáz főnyi dolgozó részvételével munkásgyűlést tartottak az Ikerus Krosszéria és Járműgyárban. A gyűlést Lendvai István, az Ikerus MSZMP szervezetének elnöke nyitotta meg, majd Dabronoki Gyula, az MSZMP Bizottságának tagja beszélt az októberi ellenforradalmi eseményekről, az áruló Nagy Imre - Losonczy csoport szerepéről. Nagy taps fogadta kijelentését, hogy az erősödő párt, az újjászervezendő hadsereg és nem utolsósorban a munkásárság gondoskodik arról, hogy a népi hatalom vívmányai soha többé ne legyenek védtelenek. Az előadó ezután beszámolt a párt és a kormányküldöttség moszkvai tárgyalásairól, véül saját erőfeszítésink fontosságára hívta fel a dolgozók figyelmét.

A nagy figyelemmel hallgatott beszéd után több dolgozó szökölt fel. A munkásgyűlés az Internacionáléval ért véget. /MTI/

---

Az Irók Szatirikus Színpedának bemutatója

1957 április 16

Az Irók Szatirikus Színpeda kedden a Bartók teremben rendezte Szólj szám!... című zenés kabaréjának bemutató előadását. A színes műsor, amelyben számos mai magyar író jeleneteit, verseit, tréfáit, illetve zeneszerzőink alkotásait tolmácsolták a művészek, meleg sikert aratott. /MTI/

---

Forró hangulatú munkásgyűlés az Egyesült Izzóban - Szakasits Árpád beszéde

1957 április 16

Kedden délután munkásgyűlést tartottak a munkásmozgalom egyik régi fellelgyárában, az Egyesült Izzóban. A hatalmas gyár nemzetiszínű és vörös zászlókkal feldíszített nagytermében újpesti dolgozók jöttek össze, hogy meghallgassák Szakasits Árpád elvtárs beszédét.

Bebök Jánosnak, az Egyesült Izzó MSZMP szervezetének intéző bizottsága elnökének megnyitó szavai után hatalmas taps köszöntötte a mikrofonhoz lépő Szakasits Árpádot.

- Kedves munkásársaim, drága elvtársaim! - kezdte beszédét. - Hét, vagy nyolc esztendője beszéltem utoljára nyilvánosság előtt, s ezért bizony kijöttem a gyakorlatból. Mégis megkísérlem, hogy elmondjam: hogyan látom én, egyszerű párttag, országunk helyzetét. Mélységes felelősséget érzek kimondott szavaimért, hiszen munkások, dolgozók előtt beszélek, akikhez tartoztam és tartozom testemtől, lelkektől.

Szakasits Árpád ezután az októberi-novemberi hónapok előzményeit, s magukat az ellenforradalmi eseményeket elemelte részletesen. Beszélt hosszú évtizedes munkásmozgalmi multjának tapasztalatairól, arról a gyűlöletről, amellyel a kapitalisták már századunk első évtizedében csirájában akarták elfojtani az éledő munkásmozgalmat. Szökött arról, hogy a tókések, az imperialisták azóta sem változtak, s most a szocialista tábor országai ellen szövögetik aljas terveiket. Hosszu ideje készülődtek az október 23-ai eseményekre is.

- Eppen tegnap hallottam egy külföldi újságirótól - mondotta - hogy már október 23-át megelőzően kétszáz nyugati sajtótudósító sorakozott fel, állt lesben az osztrák-magyar határon. Szocialista rendszerünk ádáz ellenségeinek sikerült aláaknázniuk az országot, sikerült becsutolnunk árulókat becsempészni az államapparátusba, a fegyveres erők soraiba. sikerült megszervezni az egész országot behálózó ellenforradalmi szervezetet. Persze ez csak az egyik oldala az előzményeknek. Súlyos hibák voltak az ország vezetésében is.

- A Rákosi-féle vezetés tisztánlátását megzavarták a sikerek. A tempó egyre gyorsult, mind többet követeltek a dolgozó tömegektől, de ezzel a gyorsuló tempóval nem tartott lépést a párt belső frontjának megerősödése és az életszínvonal beigért emelkedése sem. Ezt meg kell mondani őszintén.

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1957 április 16 21 óra 50 perc

/Forró...1.folyt./

- A Rákosi-fele vezetés hibát-hibára halmozott: megsértette a szocialista törvényességet és a szocialista demokráciát, amelynek legfőbb alapja éppen a pártdemokrácia. Súlyos hibák fordultak elő gazdasági téren is.

Szakasits Árpád ezután az október 23-a előtti hetekben egyre szembeötlően megnyilvánuló, revizionizmusról beszélt. Szólt az ugynevezett nemzeti kommunizmusról.

- Nincs nemzeti kommunizmus! Ez fából vaskarika. Mi úgy tanultuk meg, hogy van nemzetközi forradalmi szocializmus, van nemzetközi forradalmi kommunizmus, s ez az, ami felé minden osztályharcos és öntudatos dolgozónak törekednie kell, mondom, majd így folytatta:

- Az októberi napokban és azt megelőzően mondták nekem: "Szakasits elvtárs, ugy-e lesz szociáldemokrata párt?" Hát - válaszoltam - én nem hiszem, mert miért kellene visszafele lépünk egyet, mikor mi, forradalmárok azt szeretjük, ha előre lépünk.

- "Nézzé Szakasits elvtárs, annyian akarják" - mondták. - Az lehet - feleltem, - mert a hibás vezetés mindent megtesz azért, hogy ezek az elvtársak visszasíriák a szociáldemokrata pártot. De nem volna ez egészséges dolog. Mert mit akartok ti a szociáldemokrata párttal? "A szocializmust" - válaszolták. A kommunista párt is ezt akarja - mondtam - akkor miért kell két párt, mikor egy pártba tömörülve gyorsabban érhetjük el a szocializmust. "De mégis meg kellene csinálni!" - mondták egy páran. Csináljátok - feleltem - de én nem leszek benne! /Vihros teps./

- Tudom, sok volt szociáldemokratát szorítottak háttérbe az elmúlt években, sokan börtönbe kerültek. De én elvtársak azt mondom: ha volt boldog időszak az életemben, akkor az most, az elmúlt rövid időszak volt, amikor láttam, hogy a pártba, a karhatalomba, a munkásárságba elsősorban a régi szervezett munkások tömegei léptek be! /Lelkes, nagy teps./

Szakasits Árpád ezután az ellenforradalom újpesti "lovagjairól" beszélt, akik október 25-én az Izzó főkapujánál gyülekeztek és követelték a gyár irányításának kézbe vételét - holott az Izzóban már megalkult a munkástanács. Nem forradalmárok voltak ezek, hanem ellenforradalmárok, - mondom.

/folyt.köv./

B 63. kiadás 1957 április 16 21 óra 55 perc

/Forró...2.folyt./

Telán forradalmi tettek számít a kerületi pártbizottság és a tanácsház megszállása és elfoglalása? - tette fel a kérdést. A hűségesek kommunisták, a régi szervezett munkások és a partizánok hiába követelték a fegyvert, nem jutott el hozzájuk. Így történhetett mindaz, ami Újpesten történt, hogy a Szabad Európa "kukac" nevű ügynöke és hozzá hasonlók juthattak vezető pozíciókhoz.

Beszélt a többpárt-rendszer kérdéséről is, mi szükség lett volna a többpárt-rendszerre - arra, hogy a kisgazdapárt külpolitikát kezdjen benne a parlamentben, hogy a "demokrata polgárok" törvényt kezdjenek követelni az államosítások megszüntetése érdekében, hogy a mágnások, az Eszterházyak és a többiek bevonulva az Országgyűlésbe követeljék, hogy a paraszt adja vissza a földet? Erre kellett volna a többpárt-rendszer? Igen! Egyebet az ember nem tud elképzelni.

- Fel kell tenni egy kérdést: vállalhatja-e a Kádár kormány a történelmi felelősséget azért, hogy szovjet segítséget kért? En habozás nélkül, nyíltan felelek erre a kérdésre: Igen, vállalhatja - folytatta beszédét Szakasits Árpád, a gyűlés résztvevőinek viharos helyeslése, tapsa közepette. - Vállalhatja, - f zte hozzá, - még pedig emelt fővel, bátran és büszkén, mert ez volt a feltétele annak, hogy Magyarország ne váljék Koreává, hogy Magyarország ne legyen imperialista t maszpont.

A továbbiakban Szakasits Árpád a Szovjetunió hatalmas gazdasági és erkölcsi segítségének jelentőségéről szólt.

- A világtörténelem legfontosabb lapjaira kerül az, ami november 4-től a Szovjetunió és a testvéri népek részéről, hazánk megsegítése érdekében történt. Ilyen óriási támogatásra, önzetlen baráti segítségre nem volt még példa a történelemben. Ha van valami pozitívuma az októberi-novemberi eseményeknek, a proletárizáció, a proletárinternacionalizmus hatalmas megnyilatkozása, a szocialista világrendszer eszmei és erkölcsi megerősődése volt.

- Nem kívánok részletesen beszélni a moszkvai tárgyalások óriási jelentőségéről. Ezzel kapcsolatban csak a következőket szeretném elmondani: A minap külön is beszélgettem Kádár elvtárral a moszkvai utról. Elmondta, hogy az egyszerű szovjet emberek, az üzemek munkásai, dolgozó asszonyai szinte megrökönyvélten vették körül okot. Kérdezősködtek a magyar munkások sorsáról, a magyar üzemek állapotáról.

/folyt.köv./

B 64. kiadás 1957 április 16 21 óra 4,0 perc  
/Forró...3.folyt./

Ezután a varsói szerződés nagy jelentőségéről emlékezett meg. Sajnálatos - mondotta - hogy egyes jugoszláv politikai és újságírók egyenlőség jelet tesznek Varsó és a NATO közé. Melyen sajnáljuk ezt, s általában mélyen sajnáljuk, hogy bizonyos nézeteltérések merültek fel jugoszláv barátainkkal. Nekem azonban meggyőződésem, hogy csak a nézeteltérések elvtársias, becsületos vitában tisztázódnak majd, s a jugoszláv és a magyar nép között éppen olyan testvéri, szoros barátsági viszony támad, mint amilyen volt az 1945-46-47-es években.

Beszéde további részében a pártunk, kormányunk és népünk előtt álló legfontosabb feladatokról szólt.

- Hozzuk rendbe sorainkat, s dolgozó népünk könyörtelenül taszítsa magából az ellenséges elemeket. Erősítsük a pártot, amely nélkül nincs és nem lehet előrehaladás. Erősítsük a pártszervezeteket az üzemekben is. Arra kell törekednünk, hogy az üzemi pártszervezetek a dolgozók legjavát tömörítsék. Teremtjük meg az egész nép egyesülésének egyik legfontosabb előfeltételét, a szocialista demokráciát.

- Rendkívül fontos feladatunk, hogy helyreállítsuk az egyensúlyt a termelékenység és a bérezés között. Nagyon kell szüntatnunk azt a lehetetlen helyzetet, hogy magasabb munkabért fizessünk, mint amennyit a termelt áru ér.

- Sok szó esik újabban ismét a munkaversenyről. Ennyire erre csak annyit akarok mondani: a munkaverseny mellett vagy k, de a munkaverseny és nem a munkahajza mellett. Erősítsük és hivatásuk magasztalására kell emelnünk a munkástanácsokat, amelyek a proletárdiktatúra fontos szervei lehetnek, ha betöltik azt a szerepet, amelyre hivatottak.

- Dolgozó népünknek nyílt szívvel kell támogatnia az új karhatalmat, s a munkásországra úgy vigyázzunk, mint a szemünk fényére! Végre a proletárok kezébe került a fegyver!  
/Nagy taps./

- Azon kell lennünk, hogy a szakszervezetek hatalmas támaszai legyenek egyfelől népgazdaságunknak, másfelől a dolgozók gazdasági és szociális érdekeinek. A múltban szakszervezeteink bizonyos mértékben a megfelelő utról, most azonban újra ezen indultak el.

/folyt.köv./

B 65. kiadás 1957 április 16 21 óra 10 perc  
/Forró...4.folyt./

- Teremtődjék meg a dolgozók segítségével a munkás-ság, a parasztság és a haladó értelmiség áttörhetetlen, testvéri egysége! Egység, elszántság, kemény akarat kell ahhoz, hogy az ellenforradalom utolsó maradványait is megsemmisítsük, s hogy óriási halomba gyűlt problémáinkat megoldjuk. En derűlő lennie kell: demokratikus szellem, vas-fegyelem, testvéri szolidaritás - belül, kemény elszántság az ellenség felé. Legyen a párt a különös emberek tábora!

- Közeledik május elseje, a munkásság legnagyobb ünnepe. Tegyük ezt az ünnepet hatalmas demonstrációvá. Senkit nem kényszerítünk arra, nem is beszélünk ró, hogy legyen részt az ünnepen, de aki átérzi ezeknek a történelmi napoknak a jelentőségét, az ott lesz a felvonulók között, tüntet a bókort, népünk egységéért, a munkásegységért, amely egyedül biztos alapja felvirágzásunknak - mondotta többek között beszéde befejező részében Szakasits Árpád. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1957 április 16 21 óra 10 perc

Időjárásjelentés:

1957 április 16

A Meteorológiai Intézet jelenté 1957 április 16-án, kedden este 21 órakor:

Több felhő

Franciaországban, valamint Német- és Lengyelországban 3-6 fokkal emelkedett ma a hőmérséklet az enyhe óceáni levegő hatására. Az enyhe óceáni levegő csak lassan halad kelet felé, mert a keletről érkező hideg levegő csak lassan vonul dél felé.

Hazánkban kedden jobbra fordult volt az ég. A hőmérséklet általában 11-14 fokra emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: több felhő és néhány helyen eső. Hőmérséklet, helyenként élénkebb északnyugati, nyugatra forduló szél. Az éjszakai lehülés kissé gyengül, de még lesznek hajnali fagyok. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: északon 0 plusz 3, délen plusz 1 mínusz 2. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 12-15 fok között.

- o -

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 április 17 6 óra -- perc

Zöldségkombinát az ujszegedi Haladás Termelőszövetkezetben

1957 április 17

A virágkertészetéről hírad, ujszegedi Haladás Termelőszövetkezetben most újabb jövedelmező üzemeket létesítenek, mintegy négy milliárd forintos költséggel májusban megkezdik egy hatalmas, tízezer négyzetméteres, üveggel borított hajtatótelep építését. A termelőszövetkezet tagjai a magtól kezdve a kész primőrárúig mindent "zöldségkombinát"-jukban nevelnek majd.

A nagyterjedésű telepet a szövetkezet saját hőforrásának 54 fokos vizével fűtik. Terv szerint késő őszől tavaszig egymás után háromszor termelnek ugyanebben a földben primőrféléket. Ez idő alatt többszáz ezer fej salátát, több száz uborkát, zöldpaprikát, paradicsomot, s egyéb zöldségféléket nevelnek - nagyjából exportra. /MTI/

Gyorsan hizó sertéseket nevelnek Borsodban

1957 április 17

A Borsod megyei mezőgazdasági igazgatóság állattenyésztési osztálya érdekes kísérletet folytat Tiszaluc, Böcs és Tektaharkány községekben. A három községben eddig a fehér hús-sertést tenyésztették. Az állattenyésztési osztály kezdeményezésére most 120 fehér húsértés kocát dűn-lapályi apállatokkal keresztezték. A keresztezés folyamán hosszútörzst, egyenes hátú, 9 hónapos korra 110 kilogramm súlyú hús-sertéseket nevelnek.

A keresztezés első malacai most láttak napvilágot. Egy-egy anyakoca átlag 10-11 malacot szült. A több mint ezer kismalacot a tenyésztők a szakembereknek megfelelően gondozzák. /MTI/

Hatvan ezer forint bevétel halból

1957 április 17

Lehálázták a tiszavasvári Munka Termelőszövetkezet 20 holdas halastavát. Az eredmény sokkal jobb, mint amit vártak. Negyven négy halra számították, a 50 méter tenyészpontot fogták ki. A nyíregyházi Állatorvosi Halászati Termelőszövetkezet a hal nagyrészt Nyíregyháza halászati központjába, a jó fogás a Munka Termelőszövetkezetnek 60.000 forintot hozott. /MTI/